



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8578-е заседание

Четверг, 18 июля 2019 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Меса-Куадра (Перу)

Члены:

Бельгия	г-н Пекстен де Бейтсверве
Китай	г-н Яо Шаоцзюнь
Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
Доминиканская Республика	г-н Сингер Вайзингер
Экваториальная Гвинея	г-н Ндонг Мба
Франция	г-н де Ривьер
Германия	г-н Хойсген
Индонезия	г-н Джани
Кувейт	г-н аль-Отейби
Польша	г-н Левицкий
Российская Федерация	г-н Небензя
Южно-Африканская Республика	г-н Мабхонго
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Пирс
Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-22249 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Йемена.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального посланника Генерального секретаря по Йемену г-на Мартина Гриффитса, заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи г-на Марка Лоукока и Директора-исполнителя Всемирной продовольственной программы Организации Объединенных Наций г-на Дэвида Бизли.

Г-н Гриффитс принимает участие в заседании в режиме видеоконференции из Аммана.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Гриффитсу.

Г-н Гриффитс (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы от всей души поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет о последних событиях в рамках мирного процесса в Йемене.

Со времени моего последнего выступления в Совете (см. S/PV.8551) я имел честь встретиться с министрами и старшими должностными лицами, занимающимися проблемой Йемена, во многих странах и их столицах. На каждой из этих встреч я получал заверения в единодушном стремлении добиться прогресса в достижении политического урегулирования, причем добиться его как можно скорее. Безусловно, единодушные международно-го сообщества отражает единодушие, которые мы наблюдаем и высоко ценим в Совете. В ходе этих визитов и встреч я был в равной степени впечатлен всеобщим признанием главенствующей роли политического урегулирования. Все те, с кем я говорил, четко придерживались мнения о том, что прогресс в деле достижения целей Стокгольмского соглаше-

ния, заключенного в декабре, имеет решающее значение для перспектив политических переговоров, призванных положить конец этой войне.

Разумеется, одной из главных таких целей является урегулирование ситуации в Ходейде. Таким образом, наш путь вперед понятен и подкрепляется международным консенсусом: необходимо выполнить Соглашение по Ходейде и с опорой на полученный опыт и имеющуюся информацию обеспечить оперативное вовлечение сторон в процесс урегулирования, параметры которого, я полагаю, всем хорошо известны. Прежде чем перейти к положению дел на местах, я хотел бы высказать два замечания, которые имеют ключевое и контекстуальное значение.

Первое и, без сомнения, наиболее важное замечание касается тяжелой и все ухудшающейся гуманитарной ситуации, о которой расскажут мои коллеги — г-н Марк Лоукок и г-н Дэвид Бизли. Второе касается пугающей перспективы войны в нашем регионе. Все люди, с которыми я встречался, заявляли о твердом стремлении не допустить участия Йемена в любом подобном конфликте, если он возникнет. Я искренне разделяю это стремление.

На прошлой неделе я имел честь встретиться с президентом Мансуром Хади и вновь выразить приверженность нашему общему делу — восстановлению в Йемене мира, параметры которого определены в резолюциях Совета, в том числе в резолюции 2216 (2015). Кроме того, только вчера ночью я вернулся из поездки в Сану, где мне удалось обсудить с лидерами страны свои опасения в интересах содействия осуществлению Стокгольмского соглашения и политического процесса.

Мы переживаем решающий момент с точки зрения дальнейшего развития этой войны. Сейчас мы должны все вместе рассмотреть те реалии и возможности, которые определяют наши шансы на продвижение вперед в сторону мира.

Во-первых, что касается передислокации части коалиционных сил в некоторых районах Йемена, информацию о которой подтвердили сами старшие должностные лица коалиции, то это решение направлено на придание миру первостепенного значения в рамках усилий по восстановлению мира и стабильности в Йемене. Это подтверждает ранее выраженное мнение о том, что мир должен опи-

раться на выполнение в Йемене обещаний, озвученных в Стокгольме.

Во-вторых, как я уже сказал, Ходейда играет ключевую роль, поскольку открывает путь к осуществлению политического процесса. Мне доставляет огромное удовольствие поздравить обе стороны, которые на этой неделе провели встречу на судне Организации Объединенных Наций под руководством моего коллеги, генерал-лейтенанта Микаэля Лёллесгора, что стало заметным достижением. Как сказал Микаэль, встреча прошла в открытых водах Красного моря. Стороны, которые совещались на протяжении двух дней — причем это было первое совместное совещание с февраля, — согласовали оперативные детали всех планов передислокации, которые были разработаны в ходе наших переговоров в Стокгольме. Речь идет о важном прорыве и обнадеживающем признаке прогресса.

Тем не менее по-прежнему сохраняется серьезное препятствие: достижение договоренности о местных силах безопасности, в частности, а также рассмотрение вопросов поступления средств и управления. Решение этих вопросов потребует напряженной работы, гибкости и убежденности — подобной той, что была продемонстрирована при заключении Стокгольмского соглашения, — в том, что любое решение является временным, поскольку более постоянное решение должно быть основано на всеобъемлющих соглашениях, которые будут обсуждаться сторонами на более позднем этапе. В предстоящие недели я удвою свои усилия по работе со сторонами в интересах заключения соглашения, которое удовлетворяло бы их обеих, и я призываю все стороны проявить политическую волю, необходимую для скорейшего достижения этой цели.

Позвольте мне, пользуясь случаем, поблагодарить генерал-лейтенанта Микаэля Лёллесгора за его коллегиальный подход, настойчивость и мудрость. Под его руководством Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде выполняет функции авторитетного, эффективного и беспристрастного арбитра и вносит весьма значительный вклад в мирный процесс.

Достижение прогресса в Ходейде позволит сторонам работать вместе, будь то в части трехстороннего мониторинга, сбора поступлений или общей оценки возможных нарушений режима прекраще-

ния огня. Хочется верить, что прогресс в Ходейде, наконец, позволит нам сосредоточиться на политическом процессе, и надеюсь, что это случится до конца лета. Йемен и правда, как мы уже отмечали ранее, не может терять время впустую.

В-третьих, в Таизе наблюдается пусть небольшой, но все-таки прогресс в обеспечении гражданского и гуманитарного доступа в Таиз. Первым проблеском этой надежды — что несколько раз упоминалось на недавних заседаниях — станет перспектива открытия одного гуманитарного контрольно-пропускного пункта. В предстоящие дни мы обсудим эту возможность в Комитете по Таизу, который был создан в Швеции, а также то, как нам ею воспользоваться для обеспечения безопасности, мира и стабильности в городе, который не знал их на протяжении многих лет. Надеюсь также, что Таизу пойдет на пользу поддержка местных и общинных инициатив по преодолению раскола, вызванного войной. Большую роль в этой деятельности в Таизе сыграли женские группы, и я надеюсь, что всем нам пойдет на пользу их пример.

Разумеется, остаются и нерешенные проблемы. Все мы были потрясены объявлением о том, что на прошлой неделе в Сане были вынесены смертные приговоры 30 заключенным. Как всем нам известно, Генеральный секретарь выступает против смертной казни при любых обстоятельствах. В настоящий момент рассматриваются апелляции по их приговорам, и я настоятельно призываю соблюсти надлежащую правовую процедуру и, в конечном счете, проявить милосердие и гуманность.

Я обеспокоен также тем, что политическая обстановка и ситуация в области безопасности в Йемене, будь то на линии фронта или в других районах, становится все больше похожа на лоскутное одеяло. По мере продолжения войны возникает значительный риск того, что напряженность будет расти и что чем дольше будет продолжаться эта война, тем труднее будет снизить эту напряженность и разрешить противоречия. Продолжаются также политические и военные провокации, которые могут замедлить мирный процесс. Хотя режим прекращения огня в Ходейде в целом продолжает соблюдаться, что уже само по себе примечательно, военные операции, как нам неоднократно напоминали, продолжают и на ряде других линий фронта, а также на севере, на границе Йемена с Са-

удовской Аравией. Меня особенно тревожат непрекращающиеся нападения движения «Ансар Аллах» на объекты гражданской инфраструктуры в Саудовской Аравии.

Йемен стоит на краю потенциальной трагедии, которая может вспыхнуть из-за напряженности в регионе. Не в интересах Йемена втягиваться в региональную войну. Все стороны должны воздерживаться от любых действий, подталкивающих Йемен в этом направлении. Мы должны не допустить этого, чтобы снизить напряженность в регионе, спасти жизни людей и дать Йемену шанс на достижение мира, а не разрастание войны. Для реализации этих масштабных планов нам необходимо добиться деэскалации насилия уже сейчас.

Наконец, я не могу не выразить надежду на то, что Йемен близится к завершению войны в стране. Понимаю, что меня часто обвиняют в излишнем оптимизме, но я буду счастлив признать за собой эту вину. Впрочем не я, а весьма высокопоставленный и очень мудрый государственный деятель из этого региона недавно сказал, что война может завершиться уже в этом году. Я воспринимаю это как руководство к действию и надеюсь, что сегодня мне удалось поделиться своим взглядом на то, как мы можем начать воплощать эти чаяния в жизнь.

Председатель (говорит по-испански): Я благодарю г-на Гриффитса за его выступление.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лоукоку.

Г-н Лоукок (говорит по-английски): В резолюции 2451 (2018) от декабря 2018 года Совет Безопасности безоговорочно поддержал операцию по оказанию чрезвычайной гуманитарной помощи в Йемене. В частности, Совет призвал, во-первых, соблюдать нормы международного гуманитарного права; во-вторых, обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ; и, в-третьих, увеличить объем средств для финансирования плана реагирования Организации Объединенных Наций. Совет отметил также связь между прекращением конфликта и облегчением страданий людей. К сожалению, призывы Совета не были услышаны.

Как я уже говорил в прошлом месяце (см. S/PV.8551), условия жизни большинства людей в Йемене ухудшаются, а не улучшаются. И если нынешняя динамика сохранится, то всем нам следует ожидать, что эти условия будут ухудшаться и даль-

ше. Продолжаются ожесточенные бои. Начиная с июня еще 120 000 человек покинули свои дома, в результате чего общее число перемещенных лиц в этом году превысило 300 000 человек, а миллионы людей были вынуждены бежать в предыдущие годы.

Мы стали свидетелями возобновления конфликта в мухафазе Ходейда, несмотря на достигнутое в Стокгольме соглашение о прекращении огня по всей мухафазе. Две недели назад от артиллерийских обстрелов и ожесточенных столкновений пострадали несколько кварталов в городе Ходейда, были повреждены частные дома, заброшенная больница и другие объекты гражданской инфраструктуры. Один мирный житель был убит и четверо ранены в результате попадания снарядов в местную мечеть. Семь детей получили ранения в результате артиллерийского удара. Конфликт вспыхнул также к югу от города. В районе Аль-Хавха артиллерийский удар был нанесен по месту размещения перемещенных семей, в результате чего трое детей получили ранения и была разрушена водонапорная башня. В Эд-Дурайхими при взрыве противопехотной мины был убит мирный житель, а в Эт-Тухайте от снайперского огня погиб ребенок. А в мае и июне военные самолеты нанесли по меньшей мере шесть воздушных ударов по Ходейде.

Как только что сказал Мартин Гриффитс, боевые действия в Ходейде снова утихли и восстановилось относительное спокойствие, но насилие продолжается в других местах. По сообщениям, в конце июня в результате воздушных ударов по частному дому в Таизе погибли семь человек, в том числе четверо детей. Артиллерийский удар был нанесен также по пункту распределения помощи в Таизе, в результате чего четыре гражданских лица погибли и еще два человека получили ранения. Из Эль-Дали продолжают поступать сообщения о неизбирательных обстрелах прифронтовых деревень. В Эль-Байде в результате столкновений в Раде на прошлой неделе один мирный житель погиб и трое получили ранения, а в другом районе в результате обстрела был ранен мирный житель и повреждено несколько домов.

Есть много других примеров с более чем 30-километровым фронтом по всей стране. Силы «Ансар Аллах» продолжали также осуществлять нападения при помощи беспилотников и вести ракетные обстре-

лы Королевства Саудовская Аравия, в результате которых гибнут и получают ранения гражданские лица, а также наносится ущерб объектам гражданской инфраструктуры. Международное сообщество всегда осуждает эти подлые нападения.

Как сказал Мартин Гриффитс, необходимо принять срочные меры для деэскалации насилия. В течение вот уже нескольких месяцев я призываю к общенациональному прекращению огня, которое положило бы конец боевым действиям в Йемене и нападениям на соседние страны.

Позвольте мне теперь перейти к ходу выполнения призыва Совета обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ.

Власти на севере страны, связанные с «Ансар Аллах», продолжают препятствовать оказанию гуманитарной помощи в контролируемых ими районах, прибегая к бюрократическим препонам и прямому вмешательству. Вскоре Совет заслушает выступление Дэвида Бизли о трудных решениях, которые были навязаны Всемирной продовольственной программе (ВПП). Однако эти препятствия касаются отнюдь не только ВПП. В апреле и мае гуманитарные учреждения сообщили о 375 инцидентах на всей территории страны, в том числе в контролируемых правительством районах, но в основном в районах, контролируемых «Ансар Аллах». За это время власти, связанные с «Ансар Аллах», задержали более 180 грузовиков с гуманитарными грузами и удерживали их в среднем в течение 36 дней до освобождения.

Руководство «Ансар Аллах» продолжает также задерживать проведение Организацией Объединенных Наций технической оценки нефтеналивного танкера «FSO SAFER», разрушение которого, как я уже неоднократно говорил Совету ранее, угрожает разливом до 1,1 миллиона баррелей нефти в Красное море. Группа Организации Объединенных Наций по оценке планировала получить доступ к танкеру на следующей неделе, однако руководство «Ансар Аллах» до сих пор не дало необходимых разрешений. Продолжается обсуждение путей скорейшего решения этой проблемы. Хочу отметить, что это вызывает особое разочарование, если вспомнить, что это самое руководство в начале прошлого года обратилось к Организации Объединенных Наций с просьбой оказать помощь в решении проблемы с

танкером и обещало облегчить соответствующую работу.

В районах, контролируемых правительством, силы коалиции продолжают создавать бюрократические препоны для перемещения гуманитарных учреждений с юга страны на западное побережье. Такая политика часто приводит к задержкам с оказанием помощи населению в этих районах. Правительство также собирается установить новые правила, регулирующие коммерческий импорт топлива. Поставки топлива необходимы для обеспечения работы электрогенераторов в больницах, подачи воды и функционирования канализационных систем. Создание любого механизма для регулирования его импорта грозит ухудшением гуманитарной ситуации.

Скажу прямо, что, хотя проблемы с доступом сохраняются, они не могут остановить крупнейшую в мире гуманитарную операцию. К сожалению, не могу сказать того же самого о третьем пункте резолюции, где речь идет о финансировании. В это самое время в прошлом году план гуманитарного реагирования был профинансирован на уровне 60 процентов. Значительное и гибкое финансирование в начале года — главным образом со стороны Королевства Саудовская Аравия и Объединенных Арабских Эмиратов — позволило в критический момент расширить масштабы операций по оказанию помощи во всех секторах. Это, без сомнения, спасло миллионы жизней.

На совещании высокого уровня по объявлению взносов в связи с гуманитарным кризисом в Йемене для финансирования плана гуманитарного реагирования на этот год, которое Генеральный секретарь организовал в феврале, т.е. шесть месяцев назад, доноры пообещали выделить 2,6 млрд долл. США. Из 40 доноров, обязавшихся выделить финансирование, 27 выплатили более 75 процентов от объема объявленных ими взносов, а 20 — 100 процентов или даже больше. Однако страны, которые взяли на себя самые большие обязательства — соседи Йемена по коалиции, до сих пор выплатили лишь небольшую часть обещанных средств. В результате план реагирования в настоящее время обеспечен финансированием лишь на 34 процента по сравнению, как я уже говорил, с 60 процентами в прошлом году. Что же мы имеем в сухом остатке?

Серьезных последствий для чрезвычайной продовольственной помощи, которая поступает по каналам Всемирной продовольственной программы (ВПП), пока не наблюдается, о чем более подробно расскажет Дэвид Бизли. Даже если учесть приостановку программ в Сане, на сегодняшний день по линии ВПП помощь получают более 11 миллионов человек, что больше того количества, о котором мы сообщали ранее. Однако на остальных направлениях предоставления помощи ситуация иная.

В прошлом месяце я сообщил членам Совета, что в отдельных районах приостановлена поддержка медицинских учреждений (см. S/PV.8561). В результате в настоящее время имеют место перебои в работе медицинских учреждений, обслуживающих 9 миллионов человек. Лечебные учреждения начинают приостанавливать регулярные программы вакцинации, рассчитанные на 13 миллионов человек, включая 200 000 новорожденных. Также приостановлена работа по созданию 30 новых центров питания в районах с наихудшими показателями голода. В ближайшие недели могут оказаться закрытыми до 60 существующих центров, в результате чего по меньшей мере 7 000 страдающих от недоедания детей подвергнутся непосредственной угрозе смерти.

В Сане также начались работы по выводу из эксплуатации финансируемой Организацией Объединенных Наций станции очистки воды для нужд сельского хозяйства. Это означает, что в ближайшее время до 4 миллионов человек могут начать употреблять в пищу овощи, для полива которых используется грязная вода, в результате чего повысится риск заболевания холерой.

В ближайшие два месяца учреждения Организации Объединенных Наций планируют закрыть еще 21 ключевую программу. Это может привести, например, к тому, что с августа более 800 000 перемещенным лицам больше не будет предоставляться временное жилье, а 1 миллион малоимущих женщин лишится права на получение услуг в области охраны репродуктивного здоровья. Мы уже наблюдаем последствия таких сокращений в деле борьбы с холерой.

Как члены Совета, вероятно, помнят, в 2017 году поступила информация о более чем 1 миллионе предполагаемых случаев заболевания холерой. Многие эксперты считают нынешнюю эпидемию

холеры самой тяжелой в истории. В прошлом году благодаря финансированию, поступившему по линии плана реагирования Организации Объединенных Наций, гуманитарные учреждения организовали крупную общенациональную кампанию по борьбе с холерой. В результате число случаев заболевания сократилось до 380 000 в год. Этот показатель, конечно же, по-прежнему был очень высоким, однако по сравнению с 2017 годом мог считаться большим успехом, достигнутым несмотря на существенное дальнейшее ухудшение состояния водоснабжения, санитарных условий и работы медицинских учреждений в результате войны.

Все эти достижения теперь сведены на нет. К настоящему времени в этом году зафиксировано почти 500 000 случаев заболевания холерой. На сегодняшний день мы получили сообщения о более чем 700 смертях, в том числе о смерти более чем 200 детей. Число погибших будет, без сомнения, расти.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Лоукока за его выступление.

Слово предоставляется г-ну Бизли.

Г-н Бизли (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность выступить сегодня перед Советом Безопасности с брифингом о положении в Йемене. Я хотел бы также поблагодарить моих коллег Марка Лоукока и Мартина Гриффитса за их напряженную работу и актуальную информацию.

В своем выступлении в Совете примерно четыре недели назад (см. S/PV.8551) я заявил, что Всемирная продовольственная программа (ВПП) сталкивается с трудностями в вопросах обеспечения голодающего населения в Йемене продовольствием. Нам не дают работать самостоятельно — как это должно быть в действительности, — и крайне необходимое продовольствие, по сути, не доходит до тех людей, которые остро нуждаются в нем. В конце своего выступления я на глазах у всего мира обратился к руководству движения «Ансар Аллах» с просьбой просто не мешать ВПП делать то, что она делает лучше всего — спасать жизни людей. Это же так просто.

Из-за проблем с доступом, поставок продовольствия в обход получателей, которым оно предназначается, и отсутствия подотчетности, а также

всех других проблем, о которых я говорил в прошлом месяце, ВПП приняла трудное решение начать в конце июня поэтапную приостановку оказания помощи в Йемене. Этот процесс стартовал в Санае и затронул 850 000 женщин, мужчин, девочек и мальчиков. Я сам отец, поэтому присутствующие могут себе представить, как мне было трудно принять такое решение. Каждый день меня не покидает мысль о том, какие последствия может иметь приостановка продовольственной помощи. Я должен попросить у жителей города Саны и всего населения Йемена прощения за то, что на их долю выпали такие испытания.

Однако позвольте мне добавить, что, несмотря на эту временную остановку работы, как заявил Марк Лоукок, мы увеличили число получающих помощь людей с 10,6 миллиона до 11,3 миллиона человек и продолжаем наращивать масштабы нашей деятельности. Так, к концу этого месяца мы планируем охватить более 12 миллионов человек. После приостановки нашей работы в черте города Сана мы также расширили там масштабы наших программ питания, с тем чтобы обеспечить наиболее уязвимых детей, беременных женщин и кормящих матерей продовольствием, необходимым для их выживания.

Я хочу со всей ясностью заявить, что ответственность за борьбу с недоеданием и голодом лежит в первую очередь на тех, кто участвует в этой войне, а не на ВПП, не на любом из наших партнеров и не на Организации Объединенных Наций. Мы находимся в Йемене только из гуманитарных соображений и предлагаем свою помощь в условиях, когда воюющие стороны не могут или не хотят выполнять свои обязательства. Мы работаем не ради себя; мы работаем ради ни в чем не повинных людей и жертв войны в Йемене.

Все что нужно Всемирной продовольственной программе, это чтобы в Йемене прекратился голод и страна перестала в нас нуждаться. Но пока это время не наступило, давайте не будем мешать в одну кучу политику и гуманитарную помощь и будем выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву, которое непосредственно направлено на защиту нейтральной, беспристрастной и независимой гуманитарной деятельности, включая доставку предметов первой необходимости, в том числе продовольствия.

Несмотря на все трудности, о которых я говорил в прошлом месяце, мы продолжаем добросовестно выполнять свои обязанности. Ради тех, кто больше всего нуждается в нашей помощи в Йемене, мы оставили наши каналы связи открытыми. Мы предлагаем диалог на всех уровнях. Мы уже провели десятки совещаний и встреч с руководством движения «Ансар Аллах». Мы выслушали и приняли к сведению их опасения. Мы не перестаем разъяснять свою позицию и искать точки соприкосновения. Мы неустанно трудимся над поиском решений для устранения высказанных опасений и выдвигаем реалистичные предложения. Как хорошо известно членам Совета, такая работа не всегда бывает легкой, но она того стоит.

Хотя мы еще не подписали соглашения, я должен сказать, что мы добились существенного прогресса на переговорах. В этой связи я хотел бы зачитать одно текстовое сообщение, из которого следует, что нам не удалось подписать соглашение в течение последних нескольких минут. Суть только что полученного мною сообщения заключается в том, что мы вели переговоры всю ночь и что на данный момент достигнута принципиальная договоренность, но соглашение пока не подписано. Однако на этом направлении достигнут значительный прогресс.

Я хотел бы поблагодарить Абдула Малика аль-Хуси за его руководящую роль. Я хотел бы поблагодарить также Мартина Гриффитса и координатора-резидента Лиз Гранд, которые сейчас находятся на местах. Мы переживаем трудные времена. В последние несколько недель и, особенно, в последние 24 часа был проделан большой объем работы. Но мы должны выйти на окончательное решение. Я считаю, что мы сможем этого добиться. Надеюсь, что так и будет. Как я уже говорил немногим ранее, я только что получил сообщение, в котором меня заверили, что встреча проходит одновременно с нашим заседанием. Я надеялся, что к тому моменту, когда я дойду до этой части своего выступления, документ уже будет подписан, но пока до подписания дело не дошло. Таким образом, все еще возможно. Однако как только этот вопрос будет решен, мы будем готовы немедленно приступить к осуществлению соглашения. Чтобы доставить продовольствие в Сану, нам потребуется всего несколько дней. Именно такого отношения к себе заслуживает народ Йемена и именно этого он требует от нас.

Хотя заключение соглашения поможет обеспечить, чтобы продукты питания поступали к тем, кто в них нуждается, оно также позволит создать механизм подотчетности, необходимый для начала реализации денежных программ. Поступление денежных средств будет стимулировать местную экономику и поможет стабилизировать риал, что в свою очередь даст эффект мультипликатора и пойдет на пользу всем йеменцам, а не только 12 миллионам из них, которым мы ежедневно оказываем помощь. Мы поможем еще 18 миллионам человек, которые в настоящее время приобретают продукты на рынке. Курс риала стабилизируется. У матерей появится возможность покупать больше продуктов для своих детей, что поможет улучшить ситуацию во многих отношениях, как об этом уже говорил Марк Лоукок.

Но позвольте мне предельно четко заявить: если мы не заключим соглашения или если соглашение будет заключено, но не будет обеспечен прогресс в его осуществлении — а мы уже сталкивались с такой ситуацией, — то мы окажемся в том же положении, в котором находимся сегодня, а, возможно, даже более худшем. Давайте будем надеяться и уповать на то, что все стороны будут руководствоваться интересами народа Йемена. Мы будем держать Совет в курсе событий.

В последний месяц, когда речь заходит об Йемене, наибольшее беспокойство вызывает приостановление гуманитарной деятельности в этой стране. Однако в действительности нужно говорить о гуманитарной катастрофе, которая продолжает разворачиваться в Йемене и которая должна находиться в центре нашего внимания. Продолжают гибнуть люди и практически не осталось никаких средств к существованию, при этом все больше и больше людей с каждым днем все меньше надеются на лучшее будущее. В Йемене проживает около 30 миллионов человек, более чем две трети из которых фактически голодают. Речь идет о 20 миллионах человек — мальчиках, девочках, мужчинах и женщинах. Десять миллионов из них испытывают острую нехватку продовольствия. Они не знают, когда смогут поесть в следующий раз, и стремительно приближаются к состоянию полного истощения. Каждый день йеменцам приходится принимать невозможные решения только для того, чтобы просто выжить. Такова цена конфликта и войны.

Даже в самых сложных обстоятельствах ВПП вместе со своими гуманитарными партнерами продолжает спасать жизни. Как я уже отмечал ранее, мы расширили масштабы своих операций и, несмотря на приостановление гуманитарной деятельности, сумели довести число получателей помощи до более чем 11 миллионов человек; надеемся, что к концу этого месяца их число увеличится до 12 миллионов. Мы рассчитываем продолжить оказание помощи.

Позвольте мне добавить, что в декабре мы узнали о том, что 250 000 человек в Йемене грозит катастрофическая продовольственная ситуация. Хуже уже быть не может. Мы втрое увеличили объем продовольственной помощи в наиболее пострадавших районах. Это помогло улучшить ситуацию. В настоящее время мы можем подтвердить, что в 29 из 45 районов, по которым нам удалось собрать необходимые данные, ситуацию уже нельзя назвать катастрофической. Хотя мы добились снижения этих показателей, другие показатели — численность тех, для кого неблагоприятная продовольственная ситуация стала еще более невыносимой и продолжает ухудшаться — растут. Число этих людей по-прежнему высоко и продолжает увеличиваться. В большинстве случаев мы просто спасаем от смерти все больше и больше людей.

Это только один из многих примеров нашей успешной деятельности. Я хотел бы выразить признательность тем странам, которые проявили чрезвычайную щедрость, в частности Соединенные Штаты, Объединенные Арабские Эмираты, Королевство Саудовская Аравия, Соединенное Королевство и ряд других государств, и благодаря которым мы сумели достичь этих целей.

Позвольте мне рассказать о еще одном успешном примере, поскольку плохих примеров более чем достаточно. Мы знаем, что вследствие войны школьная система была практически уничтожена, но мы делаем все от нас зависящее для обеспечения того, чтобы дети по-прежнему получали образование. Только в этом году мы смогли организовать в школах питание для более чем 700 000 учащихся. Благодаря этому родители могут чувствовать себя спокойнее, зная, что их дети накормлены, и это в дополнении к той помощи, которую мы можем предоставить семьям по месту их проживания.

В результате дети остаются в школе, а это инвестиции в будущее Йемена. Рано или поздно, но пушки замолчат, Йемен будет восстановлен и именно эти мальчики и девочки преобразуют Йемен в ту страну, какой он должен стать.

Мы признательны за поддержку всем донорам, многие из которых присутствуют сегодня за этим столом и щедрость которых позволяет нам заниматься тем, чем мы занимаемся. Тем не менее необходимо, чтобы доноры продемонстрировали еще большую щедрость, поскольку мы нуждаемся в дополнительной помощи. Многие из наших гуманитарных партнеров не получают помощи, которая им требуется. Для того, чтобы продолжать оказывать помощь наиболее уязвимым группам населения в следующие несколько месяцев нам потребуется 1,2 млрд долл. США. На данный момент мы располагаем лишь 43 процентами от этой суммы. Наши партнеры также нуждаются в большем объеме финансирования. ВПП играет решающую роль в принятии гуманитарных мер реагирования, но если наши партнеры не будут получать поддержку, в которой они нуждаются, то неважно, какое количество продуктов питания мы доставим, — люди будут гибнуть.

Сегодня от имени учителей, врачей, медсестер, матерей, отцов и, наконец, что не менее важно, маленьких девочек и мальчиков, которые просто хотят есть, играть и учиться, я хотел бы высказать несколько просьб. Мы просим государства-члены и впредь вносить щедрые взносы. Мы просим страны, которые обещали нести взносы на эти цели, выполнить свое обещание.

Вместе с тем я должен отметить, что мы достигли того момента, когда никакие деньги в мире не смогут по-настоящему облегчить страдания йеменского народа. Жители Йемена, сотрудники ВПП и наши партнеры совершают настоящий подвиг, работая не покладая рук днем и ночью и рискуя жизнью в стремлении добиться успеха и уберечь людей от смерти. Но когда война уничтожает все на своем пути — людей, средства к существованию, экономику, — это лишь то небольшое, что мы можем сделать. Мы стремительно приближаемся к последнему рубежу. От имени йеменского народа я прошу прекратить эту войну, найти мирные способы урегулирования разногласий и положить конец стра-

даниям. Мы не можем опустить руки. Это самое меньшее, что мы можем сделать для народа Йемена.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Бизли за его брифинг.

Сейчас я предоставлю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Пирс (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить наших коллег из Организации Объединенных Наций за их брифинги и еще раз попросить их довести нашу признательность до сведения своих сотрудников на местах, которые неустанно работают над оказанием помощи народу Йемена.

Прежде всего, если позволите, я хотела бы вновь заявить о нашей всесторонней поддержке Специального посланника Мартина Гриффитса, выразить удовлетворение в связи с его последней встречей с президентом Мансуром Хади и напомнить г-ну Гриффитсу о том, что он может рассчитывать на поддержку Совета в его усилиях по продвижению вперед более широкого политического процесса в Йемене. Я уверена в том, что все другие члены Совета также пожелают выразить ему свою поддержку.

То, о чем говорили г-н Гриффитс и заместитель Генерального секретаря Лоукок, в целом весьма красноречиво иллюстрирует дилемму Йемена. Мартин Гриффитс заявил, что война может закончиться в этом году, а, по словам Марка Лоукока, существует 30 разных линий фронта. Таким образом, с учетом потенциально достижимой цели, которую, однако, чрезвычайно трудно достичь на местах, считаю, что на своем закрытом заседании Совет должен постараться найти способы воплотить в конкретные действия то, в чем нуждаемся мы все. Должна отметить, что не думаю, что решение этой проблемы зависит исключительно от Совета. Считаю, что в рамках всей системы Организации Объединенных Наций те государства-члены, которые имеют влияние, в частности на хуситов, должны использовать это влияние. Весьма печально слышать от Всемирной продовольственной программы (ВПП) и Управления по координации гуманитарных вопросов, чего они могли бы достичь, если бы их усилия не блокировались. Поэтому я надеюсь, что мы сможем посвятить этому вопросу еще некоторое время в ходе закрытого заседания, на ко-

тором мы могли бы рассмотреть возможность принятия практических мер.

Думаю, что первое, что нам потребуется сделать после совещания Координационного комитета по передислокации, это сосредоточиться на обеспечении конструктивного взаимодействия сторон с генералом Лёллесгором и Специальным посланником, с тем чтобы, наконец, урегулировать нерешенные вопросы, что позволит нам завершить первый и второй этапы соглашения по Ходейде. Что касается Соединенного Королевства, то в достижении этой цели мы будем рады играть любую возможную роль. Сегодня я хотела бы остановиться на пяти важных моментах. Думаю, что мы рискуем столкнуться на местах с неодновременным потенциально катастрофическим воздействием различных этих составляющих.

Во-первых, я хотела бы затронуть военный аспект стоящей перед нами проблемы. Я осуждаю непрекращающиеся нападения хуситов на аэропорты и объекты инфраструктуры в Саудовской Аравии. Крайне важно, чтобы все стороны избегали провокационных действий, которые могут привести к эскалации напряженности. Очевидно, что такие действия подрывают доверие, и есть вероятность того, что они могут привести к подрыву политического процесса. Я хотела бы отметить также сообщения о том, что Объединенные Арабские Эмираты приступили к выводу своих сил из Ходейды, и выразить удовлетворение в связи с такими усилиями по деэскалации конфликта в Йемене.

Я хотела бы перейти к вопросу о гуманитарном доступе и сложившейся ситуации в отношении ВПП. Я была настроена весьма критично, однако считаю, что заявление г-на Бизли о достижении соглашения по вопросу о Сане является, безусловно, весьма отрядным, даже несмотря на то, что оно еще не подписано. Мы не хотим никоим образом препятствовать подписанию этого соглашения, и я желаю ему удачи в этом деле в ближайшие дни.

Вместе с тем я по-прежнему обеспокоена тем, что основополагающие аспекты этой ситуации остаются все теми же. Как заявил г-н Лоуккок, существует опасность обострения ситуации, и каждый раз, когда мы делаем два шага вперед, нам приходится делать три шага назад. Я считаю, что мы должны продолжать уделять пристальное внимание каждому из этих аспектов, поскольку, как я уже отметила,

в том случае, если мы не начнем добиваться большего прогресса более быстрыми темпами, они могут привести к крайне негативным последствиям. Так, существует ужасающий риск новой вспышки холеры, и мы должны сделать все возможное, чтобы этого не случилось. Разумеется, мы хотим, чтобы все стороны выполняли резолюцию 2451 (2018) и содействовали беспрепятственному гуманитарному доступу.

Мое третье замечание касается выделения средств: ситуация в этой области, на мой взгляд, действительно повергает в шок с учетом того, что это самый тяжелый гуманитарный кризис, с которым Организация Объединенных Наций столкнулась за последние годы. Финансирования в размере 43 или 60 процентов попросту недостаточно. Поэтому я хотела бы настоятельно призвать других доноров незамедлительно выделить средства в ответ на призыв Организации Объединенных Наций.

Если позволите, я хотела бы остановиться на вопросе экономики. Мы получили краткую информацию по этому вопросу, и утверждение представителя ВПП относительно связи между продовольствием и стабилизацией валюты, безусловно, имеет большое значение, но я считаю, что обе стороны должны руководствоваться результатами переговоров о распределении доходов и выплате заработной платы, которые были начаты в Аммане. Ни одна из сторон не имеет право подрывать экономические элементы Соглашения по Ходейде. Этот вопрос должен иметь для нас первостепенное значение. Из услышанного нами сегодня очевидно, что он является одной из важнейших составляющих в деле стабилизации ситуации. В связи с этим мы надеемся на достижение прогресса по этим вопросам.

Наконец, что касается прав человека, то я хотела бы особо отметить слова г-на Гриффитса в отношении сообщений, некоторые из которых поступили от организации «Международная амнистия», о том, что Специальный уголовный суд хуситов вынес 30 смертных приговоров политическим заключенным. Мы входим в число государств, выступающих против применения смертной казни при любых обстоятельствах, но в данном конкретном случае, учитывая риск того, к чему это может привести на местах, я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы осудить действия хуситов, чье движение не является законным правитель-

ством, и настоятельно призвать их немедленно отменить эти приговоры.

Как отметил г-н Лоукок, еще предстоит принять ряд мер — по осуществлению политического процесса, по обеспечению беспрепятственного доступа к продовольствию и гуманитарной помощи и по обеспечению доступа к танкеру. Все государства — члены Организации Объединенных Наций, имеющие влияние, должны использовать его независимо от того, входят они в состав Совета или нет. Необходимо положить конец нападениям на Саудовскую Аравию и ее соседей. Необходимо выделить средства в полном объеме в соответствии с взятыми обязательствами. Необходимо обеспечить соблюдение прав человека. Я надеюсь, что мы сможем принять последующие меры в этих областях в ходе закрытых консультаций.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить г-на Мартина Гриффитса, г-на Марка Лоукока и г-на Дэвида Бизли за их сегодняшние брифинги и заявить о нашей полной поддержке их усилий.

На данный момент прошло семь месяцев со времени вступления в силу Стокгольмского соглашения — семь месяцев негативно сказавшегося на трех компонентах Соглашения застоя, несмотря на приверженность Совета Безопасности продвижению вперед процесса политического урегулирования на основе проводимого под эгидой Организации Объединенных Наций диалога, которая была выражена, в частности, посредством единодушного принятия резолюций 2451 (2018) и 2452 (2019), а также резолюции 2481 (2018), в которых подтверждается важность полного осуществления Соглашения. Тем не менее за прошедшее время, по нашим наблюдениям, не было принято никаких конструктивных мер, которые содействовали бы достижению намеченных в нем целей.

На протяжении более четырех лет мужчины, женщины и дети в Таизе страдают в результате беспрецедентной блокады этого города, и для реализации заявления о взаимопонимании по Таизу не было предпринято никаких конкретных действий. К числу других форм страданий относятся страдания тысяч йеменских семей, которые жаждут освобождения и возвращения заключенных, задержанных и насильственно исчезнувших лиц. В отношении осуществления соглашения об обмене пленными не

было достигнуто никакого прогресса. Несмотря на многочисленные заседания комитета по надзору, на пути осуществления этого соглашения стоит целый ряд проблем, в результате чего освобождение заключенных, задержанных, похищенных и насильственно исчезнувших лиц является невозможным.

Что касается Соглашения по Ходейде, полное осуществление которого имеет определенные гуманитарные последствия, то оно также основано на соглашениях и договоренностях, утвержденных Координационным комитетом по передислокации на его многочисленных заседаниях, что привело к достижению соглашения о передислокации сил за пределами Ходейды под контролем трех членов Комитета.

В этой связи мы приветствуем тот факт, что Координационный комитет по передислокации возобновил свои заседания после пятимесячного перерыва. Кроме того, мы вновь заявляем, что эти встречи имеют ключевое значение для полного осуществления этого соглашения. Мы должны принимать во внимание решающую роль трехстороннего механизма по контролю и инспекциям, благодаря которому у правительства Йемена есть возможность выполнять свои суверенные функции по осуществлению наблюдения и передислокации сил в Ходейде.

Мы хотели бы вновь заявить о нашей твердой позиции в отношении того, что эту ситуацию невозможно урегулировать военным путем, и мы поддерживаем позицию Специального посланника о том, что необходима не только военная деэскалация, но и, что еще важнее, должны быть осуществлены все элементы Стокгольмского соглашения, что является наилучшим способом возобновления консультаций по всеобъемлющим вопросам.

Что касается развития событий в области безопасности, то Государство Кувейт решительно осуждает продолжающиеся нападения на объекты гражданской и критически важной инфраструктуры в Королевстве Саудовская Аравия. Мы полностью поддерживаем Королевство и все принимаемые меры по поддержанию его безопасности и территориальной целостности. Непрерывающиеся нападения хуситов на территорию Саудовской Аравии являются вопиющим нарушением международного гуманитарного права и явной угрозой региональной безопасности и стабильности, в связи с чем введение оружейного эмбарго, предусмотренного в со-

ответствующих резолюциях Совета Безопасности, является обоснованным.

Что касается гуманитарной ситуации, то на предыдущем заседании по этому вопросу (см. S/PV.8551) г-н Дэвид Бизли обсудил способы ее долгосрочного урегулирования. Он предупредил, что Всемирной продовольственной программе (ВПП), возможно, придется приостановить свою деятельность в Сане, которая находится под контролем хуситов, что приведет к тому, что гуманитарную помощь не получат приблизительно 850 000 человек. Именно это и случилось 20 июня вследствие сохраняющейся непримиримой позиции и бездействия в ответ на рациональные и законные требования ВПП. Г-н Бизли призвал к независимому определению бенефициаров при помощи биометрических данных, с тем чтобы избежать повторного манипулирования гуманитарной помощью или ее нецелевого использования. Мы приветствуем также замечания г-на Бизли о заключении соглашения с хуситами в целях решения всех вышеупомянутых проблем.

Мы высоко оцениваем также позитивную роль правительства Йемена, которое продолжает выплачивать заработную плату работникам государственного сектора и пенсии пенсионерам. Кроме того, несмотря на серьезные проблемы в области безопасности, Экономический комитет Йемена пытается содействовать осуществлению поставок топлива и облегчить доступ к зернохранилищам «Ред си милз», а также открыть маршруты для доставки гуманитарной помощи. Мы вновь призываем все стороны сотрудничать с учреждениями, занимающимися оказанием чрезвычайной и гуманитарной помощи, не препятствовать перемещениям и обеспечить безопасность их персонала, который заслуживает нашей признательности за неустанные усилия по оказанию гуманитарной помощи, несмотря на суровые условия, в которых ему приходится работать.

В заключение мы вновь обращаемся к сторонам в Йемене с призывом полностью выполнять Стокгольмское соглашение по Ходейде и трем ее портам, соглашение об обмене пленными и заявление о взаимопонимании по Таизу, с тем чтобы дополнить усилия Специального посланника по Йемену, направленные на достижение политического урегулирования на основе трех базовых элементов, а именно инициативы Совета сотрудничества стран

Залива и механизма ее осуществления, итоговых документов Конференции по национальному диалогу и всех соответствующих резолюций Совета Безопасности, в том числе резолюции 2216 (2015). Наша цель заключается в том, чтобы положить конец кризису, сохранить суверенитет, независимость и территориальную целостность Йемена и прекратить вмешательства во внутренние дела этой страны.

Г-н Хантер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю наших докладчиков за их выступления и за неустанные усилия их сотрудников.

Прогресс в политическом процессе под руководством Организации Объединенных Наций имеет жизненно важное значение, однако этот процесс сталкивается с препятствиями как в самом Йемене, так и со стороны внешних сил. На глазах членов Совета Безопасности Иран нагнетает напряженность в регионе, и нас не может не тревожить недавняя эскалация военных действий со стороны хуситов, особенно их атаки на гражданские аэропорты в Саудовской Аравии. Мы должны сделать все возможное для того, чтобы эти нападения не подорвали прогресс в деле политического урегулирования ситуации в Йемене под руководством Организации Объединенных Наций, который был достигнут с таким большим трудом. Мы настоятельно призываем стороны принять меры по деэскалации и тем самым продемонстрировать свою приверженность политическому урегулированию конфликта под руководством йеменцев.

В рамках этой деэскалации мы призываем хуситов незамедлительно прекратить нападения с использованием беспилотных летательных аппаратов и ракет и другие атаки на своих сограждан и соседей. Иран должен прекратить поставлять хуситам оружие и технологии, которые используются для совершения этих нападений. Совет с декабря настоятельно призывает правительство Йемена и хуситов продемонстрировать свою приверженность политическому урегулированию и принять меры доброй воли в целях деэскалации напряженности и передислокации сил из Ходейды в соответствии с договоренностью, достигнутой в Швеции.

Мы с удовлетворением отмечаем прогресс на недавнем заседании Координационного комитета по передислокации (КПП), который мы считаем

примером успехов, которые могут быть достигнуты при добросовестном сотрудничестве сторон со Специальным посланником Мартином Гриффитсом и Председателем КПП генерал-лейтенантом Михаэлем Лёллестгором. Тем не менее, как мы слышали здесь сегодня, основная работа впереди, и все стороны должны выполнять свои обязательства. Это означает, что они должны осуществить передислокацию сил и прийти к консенсусу по спорным вопросам, касающимся местных сил безопасности, продолжая демонстрировать сдержанность, с тем чтобы боевые действия не поставили под угрозу прекращение огня. Мы приветствуем недавнюю встречу президента Мансура Хади Мансура и Специального посланника Гриффитса и надеемся, что она заложит основу дальнейшего взаимодействия и политического урегулирования конфликта.

Соединенные Штаты выражают свое разочарование по поводу недавних сообщений о том, что руководство хуситов вынесло смертный приговор 30 активистам в Сане, и в этой связи напоминают хуситам об их обязательстве в отношении обмена пленными и задержанными в соответствии со Стокгольмским соглашением. Достижение осязаемого прогресса в обмене пленными свидетельствовало бы о серьезном стремлении сторон к укреплению доверия и заключению соглашения о прекращении конфликта.

Как нам напомнили сегодняшние отрезвляющие брифинги, гуманитарная обстановка в Йемене остается крайне тяжелой. Соединенные Штаты по-прежнему серьезно обеспокоены усилением угрозы голода в Йемене, в частности, как мы слышали сегодня, среди уязвимых групп населения. Нам было приятно узнать о том, что сотрудникам Всемирной продовольственной программы (ВПП) удалось спасти часть пшеницы, хранящейся в зернохранилищах «Ред си милз», до которых они недавно смогли добраться, несмотря на чинимые хуситами препятствия. Мы высоко оцениваем усилия, которые ВПП предпринимает в этой связи.

Мы внимательно следим также за ходом переговоров между ВПП и хуситами, направленных на возобновление в полном объеме поставок продовольственной помощи. Все время, пока хуситы будут уклоняться от сотрудничества с ВПП, йеменский народ будет страдать. Мы надеемся на принятие резолюции, в которой приоритетное внимание

будет уделено потребностям йеменцев, находящихся в уязвимом положении, и осуждаем попытки хуситов чинить препятствия в оказании гуманитарной помощи путем ее перенаправления.

Мы должны обеспечить, чтобы гуманитарная помощь продолжала эффективно доходить до миллионов нуждающихся в ней людей. Ничто не может служить оправданием созданию препятствий для доставки гуманитарной помощи Организацией Объединенных Наций в Йемене. Соединенные Штаты остаются одним из крупнейших гуманитарных доноров в этой стране. Сегодня наряду с другими делегациями мы призываем всех доноров активизировать усилия по оказанию помощи Йемену и выполнить свои финансовые обязательства, которые они взяли на себя в феврале в Женеве.

Соединенные Штаты поддерживают усилия Организации Объединенных Наций по обеспечению последовательного осуществления своих программ гуманитарной помощи и того, чтобы жизненно необходимую помощь получили именно те, кто в ней нуждается. Те же, кто пытается использовать эту помощь не по назначению или перенаправить ее, нарушают международно признанные гуманитарные принципы и прямо и преднамеренно способствуют обострению гуманитарного кризиса в Йемене. Мы вновь призываем все стороны соблюдать гуманитарные принципы независимости, нейтральности и беспристрастности, с тем чтобы уязвимые группы населения в Йемене не оказались в еще более неблагоприятной ситуации.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального посланника Гриффитса, заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам Лоукока и Директора-исполнителя Всемирной продовольственной программы Бизли за их брифинги.

Я хотел бы вновь решительно заявить о том, что Франция полностью поддерживает усилия Специального посланника Мартина Гриффитса и генерал-лейтенанта Лёллестгора. Я вновь заявляю о полном доверии к ним со стороны Франции.

Как мы только что слышали, сторонам удалось выйти из тупика, длившегося неделями, и в начале этой недели вновь встретиться в рамках Координационного комитета по передислокации (КПП) и согласовать общие принципы выполнения на местах

первого и второго этапов Соглашения по Ходейде. Это обнадеживающий шаг, и мы приветствуем возобновление переговоров. Вместе с тем это только начало. Теперь стороны должны предпринять оперативные и конкретные действия по осуществлению этих принципов и продолжать добросовестно сотрудничать друг с другом в рамках КПП и со Специальным посланником.

Хотя мы только что единогласно продлили срок действия мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде на шесть месяцев (резолюция 2481 (2019)), Франция хотела бы вновь заявить о своей полной поддержке Миссии. Ее присутствие на местах играет решающую роль в наблюдении за передислокацией сил и в содействии ее проведению в соответствии с резолюцией 2452 (2019), а также в восстановлении доверия в отношениях между сторонами. Мы с удовлетворением отмечаем повышение уровня эффективности сил и призываем Организацию Объединенных Наций продолжать разворачивать на местах все свои силы и средства. Ответственность за обеспечение безопасности и свободы передвижения их личного состава лежит на сторонах.

С учетом недавнего ухудшения обстановки в плане безопасности в регионе особое значение приобретают усилия Специального посланника. Крайнюю тревогу вызывает нынешняя напряженная ситуация в районе залива. Она может негативно сказаться на ситуации в Йемене и на готовности сторон добиваться прогресса на переговорах по осуществлению Стокгольмского соглашения, а также на поиске путей политического урегулирования нынешнего конфликта.

Франция занимает весьма четкую позицию в этом вопросе: мы осуждаем последние нападения, которые были совершены хуситами и за которые хуситы взяли на себя ответственность, в том числе нападения на аэропорт города Абха, в результате которых уже погиб один человек и десятки получили ранения. Эти нападения неприемлемы и должны прекратиться. Поэтому мы призываем все стороны воздерживаться от любой эскалации ситуации, которая может привести к дальнейшей дестабилизации обстановки в регионе и поставить под угрозу осуществление всех положений Стокгольмского соглашения и возобновление переговоров в целях

мирного урегулирования. В этой связи причиной деэскалации, в частности в Ходейде, может стать передислокация воинских подразделений, о которой объявили власти Объединенных Арабских Эмиратов. Мы надеемся, что все стороны смогут воспользоваться этим решением для содействия политическому урегулированию кризиса.

Мы по-прежнему крайне обеспокоены продолжающимся ухудшением гуманитарной ситуации и усилением угроз безопасности. Как никогда важно обеспечить защиту гражданских лиц, включая женщин и детей, поскольку они находятся в особенно уязвимом положении. Почти 2 миллиона детей страдают от тяжелого острого недоедания.

Хочу вновь заявить о нашей полной поддержке гуманитарных организаций, которым приходится работать в очень сложных условиях. Они тоже нуждаются в защите. Обеспечение коммерческого и гуманитарного доступа, который должен быть гарантированным, столкнулось с дополнительными трудностями из-за закрытия дороги между Аденом и Саной, а также из-за других препятствий, включая действия со стороны хуситов, совершенно неприемлемые в то время, когда, как только что сказал г-н Бизли, стране по-прежнему угрожает голод. В связи с этим призываем стороны приложить все усилия для содействия осуществлению плана гуманитарного реагирования и обеспечить принятие этих мер при полном соблюдении принципов нейтралитета, независимости, беспристрастности и гуманности.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что мы не должны упускать из виду тот факт, что нашей общей целью является политическое урегулирование нынешнего конфликта. Стокгольмское соглашение представляет собой первый шаг на пути к установлению доверия между сторонами. Именно поэтому обеспечение его осуществления будет способствовать возобновлению политических дискуссий.

Военное решение не может и не должно рассматриваться в качестве альтернативы. Возобновление переговоров для заключения всеобъемлющего и всеохватного политического соглашения, учитывающего все многообразие йеменских политических сил, включая женщин и представителей гражданского общества, это единственный реальный шанс положить конец конфликту и гуманитарному кризису. Мобилизация и единство Совета Безопасности

— вот наше главное преимущество на нынешнем единственном, хотя и трудном, пути к восстановлению того мира, к которому стремятся йеменцы.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы благодарны за сегодняшние выступления. Мы внимательно выслушали разъяснения относительно хода выполнения Стокгольмского соглашения, а также приняли к сведению вызывающий чувство тревоги доклад о гуманитарной ситуации.

Решительно осуждаем все акты насилия, совершенные обеими сторонами этого конфликта, и призываем к прекращению боевых действий и провокаций, которые ставят под угрозу достигнутый прогресс, особенно в том, что касается прекращения огня. Для достижения этой цели в этой работе должны принимать участие все, особенно женщины и молодежь.

Несмотря на продолжающиеся столкновения в мухафазе Ходейда, мы приветствуем достижение договоренности по новому механизму контроля за соблюдением режима прекращения огня и военной деэскалации. Как сообщил нам г-н Гриффитс, достигнута также договоренность о том, что будут созданы комитеты для контроля за соблюдением режима прекращения огня с участием представителей обеих сторон, а также Организации Объединенных Наций.

Кроме того, как отметил г-н Лоукко, гуманитарная ситуация остается катастрофической. С начала года не перестают поступать сообщения о новых случаях заболевания холерой, от которой уже страдают почти полмиллиона человек. Поэтому нам нужны энергичные и скоординированные ответные меры со стороны соответствующих субъектов для улучшения условий жизни наиболее уязвимых групп населения, особенно детей.

Я хотел бы поблагодарить г-на Бизли за его выступление, в котором он красноречиво описал нынешнюю ситуацию с распределением помощи в некоторых районах, контролируемых движением «Ансар Аллах». Сожалеем о необходимости постепенного приостановления оказания помощи и вновь заявляем, что для обеспечения эффективности гуманитарной деятельности она должна осуществляться в соответствии с принципами гуманности, нейтралитета, беспристрастности и независимости.

Несоблюдение этих принципов ставит под угрозу благополучие страдающего населения. Кроме того, мы не можем допустить превращения голода в орудие войны. Мы верим, что путем диалога можно добиться компромисса для удовлетворения потребностей людей в продовольствии. Надеемся, что благодаря сегодняшнему заявлению г-на Бизли соглашение будет подписано.

Кроме того, мы хотели бы привлечь внимание к проблеме использования наземных мин и самодельных взрывных устройств, из-за которых гуманитарные организации не имеют возможности напрямую контактировать с нуждающимся в помощи населением. Необходимо в срочном порядке очистить районы проживания гражданского населения от мин и взрывных устройств, и такая деятельность по разминированию должна осуществляться не только в жилых районах, но и на сельскохозяйственных землях, с тем чтобы люди могли спокойно их обрабатывать.

Разделяем озабоченность, выраженную Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в связи с тем, что Специальный уголовный суд, сформированный фактическими властями Саны, вынес смертный приговор 30 лицам, большинство которых составляют ученые и студенты. Ответчикам должно быть гарантировано соблюдение надлежащей правовой процедуры и справедливое судебное разбирательство, а любые обвинения по политическим мотивам должны быть сняты.

В заключение стоит отметить, что Совет Безопасности по-прежнему придерживается единой позиции относительно необходимости поиска политического решения конфликта в Йемене, и мы хотели бы подтвердить решительную поддержку нашей делегацией неустанных усилий г-на Гриффитса, направленных на поиск такого решения. Призываем стороны конфликта участвовать в этих переговорах в духе доброй воли и выполнять свои обязательства столь же добросовестно, как и в Стокгольме в декабре.

Г-н Мабхонго (Южно-Африканская Республика) (*говорит по-английски*): Мы благодарим всех докладчиков за их подробные, информативные и весьма содержательные выступления на сегодняшнем утреннем заседании.

Южная Африка по-прежнему обеспокоена сложной гуманитарной ситуацией в Йемене и угрозами безопасности этой страны. Продолжающемуся насилию, в том числе нападением на международный аэропорт Абха, не может быть оправдания, и они заслуживают только осуждения. Южная Африка твердо убеждена в том, что для прочного урегулирования кризиса в Йемене необходимо, чтобы все стороны были полностью привержены политическому процессу. С учетом этого мы приветствуем прогресс, достигнутый в осуществлении Соглашения по Ходейде и роль, которую играет Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде (МООНСХ).

Поддерживаем также единогласно принятое Советом в понедельник решение продлить мандат МООНСХ еще на шесть месяцев (см. S/PV.8572). В связи с этим мы хотели бы призвать все стороны, которые своим подписанием Стокгольмского соглашения продемонстрировали тем свою приверженность его выполнению, приложить все усилия для полного осуществления всех его положений, в том числе в части прекращения огня и передислокации сил, содействия доставке гуманитарной помощи и, наконец, обмена пленными. В связи с этим Южная Африка призывает все стороны к деэскалации боевых действий в других частях страны и к соблюдению обязательства в части общего прекращения огня, с тем чтобы сделать возможным диалог и мирные переговоры со всеобщим участием. Мы хотели бы вновь заявить, что для успеха Стокгольмского соглашения потребуется последовательное осуществление мер по укреплению доверия в отношениях между обеими сторонами.

Утреннее выступление г-на Лоукока стало для всех нас болезненным напоминанием о тяжелой гуманитарной ситуации в Йемене. В связи с этим наша делегация призывает все стороны гарантировать безопасную доставку необходимой гуманитарной помощи в места назначения и то, что она не будет использована в качестве инструмента для дальнейшего разжигания конфликта. В этой связи мы обеспокоены в связи с недавней частичной приостановкой поступления продовольственной помощи по линии Всемирной продовольственной программы, пагубные последствия чего сегодня утром со всей ясностью обрисовал Директор-исполнитель Бизли. Призываем урегулировать этот вопрос, чтобы возобновить доставку помощи всем, кто в ней

нуждается. Любое препятствие на пути доставки этой жизненно важной гуманитарной помощи лишь усугубляет и без того тяжелый кризис.

В заключение мы хотели бы вновь заявить, что единственным прочным решением является проведение переговоров и политическое урегулирование под руководством самих йеменцев, которые должны быть всеобъемлющими и справедливыми по своему характеру и ставить интересы и благополучие всех граждан Йемена превыше всего.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация благодарит Специального посланника Генерального секретаря по Йемену г-на Мартина Гриффитса, заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатора чрезвычайной помощи г-на Марка Лоукока и Директора-исполнителя Всемирной продовольственной программы (ВПП) Организации Объединенных Наций г-на Дэвида Бизли за их подробные брифинги, посвященные последним событиям в Йемене.

Сейчас, когда Совет Безопасности продлил мандат Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде (МООНСХ), наша страна с сожалением отмечает отсутствие ожидаемого прогресса в йеменском мирном процессе в плане осуществления соответствующих положений Стокгольмского соглашения. Кот-д'Ивуар настоятельно призывает все йеменские стороны воспользоваться возможностью, которая предоставилась им в связи с этим продлением мандата, и решительным образом приступить к диалогу, как это было рекомендовано в Стокгольмском соглашении.

Что касается Соглашения по Ходейде, то наша делегация считает крайне важным обеспечить неукоснительное соблюдение всеми сторонами режима прекращения огня и дальнейшую передислокацию военных сил, в том числе вывод сил хуситов из портов Ходейда, Эс-Салиф и Рас-Иса, под эгидой Координационного комитета по передислокации (ККП).

Соблюдение режима прекращения огня, которое способствует созданию обстановки доверия, несомненно, будет содействовать возобновлению деятельности ВПП в полном объеме и направлению в Йемен инспекторов Механизма Организации Объединенных Наций по проверке и досмотру для

оказания администрации портов помощи в повышении пропускной способности портов и мобилизации ресурсов. Наша страна также считает необходимым в срочном порядке осуществить положения Стокгольмского соглашения в отношении обмена 15 000 пленными и меморандума о взаимопонимании по городу Таиз, в котором идет речь об открытии гуманитарных коридоров.

Несмотря на сложность существующих проблем, наша страна вновь заявляет о своей убежденности в том, что восстановление прочного мира и стабильности в Йемене по-прежнему возможно путем диалога между всеми сторонами в кризисе и при наличии у них готовности идти на значительные уступки. В этой связи наша делегация приветствует продолжающиеся посреднические усилия г-на Мартина Гриффитса, благодаря которым 15 июля воюющие стороны приняли обязательство по соблюдению режима прекращения огня и содействию передислокации сил из порта Ходейда. Наша страна призывает региональных субъектов участвовать в конструктивных усилиях, направленных на поддержку ведущейся посреднической деятельности и содействие достижению йеменскими сторонами значимых результатов.

После нескольких лет конфликта Йемен представляет собой разоренную страну, в которой, по данным учреждений Организации Объединенных Наций, 24 миллиона человек живут в условиях чрезвычайной гуманитарной ситуации, 14 миллионов человек страдают от отсутствия продовольственной безопасности и 3,3 миллиона были перемещены внутри страны. Эта ситуация вызывает у нашей страны все более глубокую обеспокоенность в свете значительного числа преднамеренных и недопустимых препятствий для доставки продовольственной помощи, которые привели к частичному приостановлению поставок гуманитарной помощи 20 июня. Мы надеемся на оперативное заключение соглашения, о котором объявил г-н Бизли, с тем чтобы ВПП могла возобновить оказание помощи пострадавшему населению в полном объеме.

В этой связи наша делегация настоятельно призывает йеменские стороны воздерживаться от любого неправомерного использования гуманитарной помощи и манипулирования ею, что представляет собой серьезное нарушение международного гуманитарного права и резолюции 2417 (2018). Мы так-

же призываем их соблюдать обязательства по защите гражданских лиц и положить конец вербовке детей-солдат.

В заключение Кот-д'Ивуар вновь заявляет о своей поддержке неустанных усилий г-на Гриффитса, г-на Лоукока и г-на Бизли по достижению политического урегулирования йеменского конфликта и мобилизации необходимых ресурсов в целях смягчения негативных последствий гуманитарного кризиса. Наша страна также высоко оценивает усилия групп наблюдателей ККП и МООНСХ под руководством генерал-лейтенанта Микаэля Лёллессгора, направленные на создание условий, необходимых для окончательного и устойчивого урегулирования кризиса в Йемене.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Благодарим Специального посланника Мартина Гриффитса, заместителя Генерального секретаря Марка Лоукока и Директора-исполнителя Всемирной продовольственной программы г-на Дэвида Бизли за всесторонний обзор ситуации в военно-политической и гуманитарной сферах в Йеменской Республике.

Мы поддерживаем посреднические усилия, предпринимаемые г-ном Гриффитсом и генерал-лейтенантом Майклом Лёллессгором, которые стараются вывести участников йеменского конфликта на осознание бесперспективности силового решения. Мы убеждены: возможность осуществления Стокгольмских договоренностей сохраняется. В этой связи приветствуем прогресс, достигнутый сторонами в ходе совместного заседания Координационного комитета по передислокации под руководством генерал-лейтенанта Лёллессгора, в частности в отношении выработки мер по укреплению доверия.

Завершение передислокации вооруженных сил из портов Ходейда, Эс-Салиф и Рас-Иса, несомненно, позволит разблокировать другие аспекты Стокгольмских соглашений, включая обмен военнопленными и деэскалацию в Таизе, перейти к обсуждению рамочных параметров урегулирования.

Мы вместе проголосовали в поддержку продления мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде. Уверены, что дальнейшее развертывание международного присутствия будет способствовать процессу разъединения противоборствующих

сил в самом городе, окажет содействие стабилизации положения в Йемене в целом. Безусловно, ожидать сиюминутного результата не стоит — основная работа впереди. Россия будет и далее оказывать содействие ооновскому посредничеству в Йемене в национальном качестве, а также как член «пятерки» постоянных членов Совета Безопасности.

Г-н Лоукок и г-н Бизли сегодня представили удручающую картину о ситуации в Йеменской Республике, где разворачивается крупнейший гуманитарный кризис в мире. Этот кризис имеет структурный характер. Он нанес непоправимый урон населению Йемена, его экономике и гражданской инфраструктуре. Миллионы йеменцев голодают и не имеют возможности получить необходимые медицинские услуги и лекарства, нуждаются в том или ином виде помощи. Страна вновь охвачена эпидемией холеры. И с каждым днем ситуация продолжает деградировать, приближаясь к точке невозврата. Оказание Йемену гуманитарного содействия должно быть одним из приоритетных направлений нашей работы. Помощь населению Йемена должна оказываться на недискриминационной основе — вне зависимости от того, кем контролируется территория, на которой проживают люди.

Мы вновь призываем к повсеместному прекращению огня, обеспечению беспрепятственного гуманитарного доступа во все районы страны и безусловному соблюдению положений международного гуманитарного права. Всем участникам йеменского конфликта следует немедленно прекратить нанесение неизбирательных ударов по гражданским объектам, отказаться от агрессивной, провокационной риторики и проявить сдержанность.

В заключение хотели бы напомнить о резолюции 598 (1987), о которой мы не устаем напоминать и которая поручила Генеральному секретарю во взаимодействии с региональными государствами разработать архитектуру безопасности и доверия в регионе. Такая архитектура, в которой должны участвовать все ключевые страны региона — государства Персидского залива и Иран, — будет способствовать не только укреплению всеобъемлющей и неделимой безопасности в этой части мира, но и разрешению застарелых и новых кризисных ситуаций, включая йеменский конфликт.

В этой связи наше предложение по запуску в Персидском заливе, а в перспективе — и на всем

Ближнем Востоке, процесса выработки пакета мер безопасности и доверия сохраняет свою востребованность и актуальность. Мы об этом неоднократно говорили. Такая всеобъемлющая формула позволила бы сменить угрозы и противостояния на диалог и взаимодействие, а также оздоровить атмосферу, что, кстати говоря, стало бы важным вкладом в достигнутый под эгидой Организации Объединенных Наций успех на йеменском направлении.

Г-н Левицкий (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить всех докладчиков за представление всеобъемлющих обновленных данных о нынешней ситуации в Йемене. Позвольте мне также воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь подтвердить полную и неизменную поддержку Польшей всех усилий Специального посланника Мартина Гриффитса и выразить нашу самую искреннюю признательность всем отважным сотрудникам и сотрудницам Организации Объединенных Наций, особенно на местах, которые оказывают жизненно важную помощь мужчинам, женщинам и детям в Йемене.

Прежде всего я хотел бы остановиться на ситуации в Ходейде. Мы приветствуем недавнее содействие Координационного комитета по передислокации, и нас обнадеживает факт окончательной доработки соглашений по концепциям операций для обоих этапов взаимной передислокации. По нашему мнению, крайне важно поддерживать режим прекращения огня и ускорить осуществление оставшихся этапов передислокации на основе всестороннего сотрудничества с Миссией Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде (МООНСХ). Кроме того, мы призываем стороны предпринять конструктивные шаги в целях обеспечения полного осуществления всех положений Стокгольмского соглашения.

Соглашение о прекращении огня в Ходейде задумывалось как мера укрепления доверия, призванная содействовать в подготовке почвы для возобновления политического процесса. Это продемонстрировало, что прямой диалог между сторонами возможен. Однако само Соглашение по Ходейде не сможет урегулировать конфликт и положить конец насилию, вспыхнувшему в других йеменских мухафазах. Как подчеркнул Марк Лоукок, конфликты и насилие продолжают продолжаться во многих районах страны.

Мы твердо убеждены в том, что настало время активизировать усилия по нахождению комплексного решения конфликта путем возобновления политического процесса, который должен осуществляться параллельно с реализацией Стокгольмского соглашения. Позвольте мне еще раз подчеркнуть, что мы решительно поддерживаем неустанные усилия Специального посланника в этом направлении и призываем все стороны конструктивно сотрудничать с г-ном Гриффитсом, поскольку, как сказал г-н Дэвид Бизли, Организация Объединенных Наций и международное сообщество оказывают помощь Йемену потому, что все стороны конфликта не выполняют свою обязанность по защите гражданского населения и созданию для него условий для жизни в мире и безопасности.

В этой связи мы настоятельно призываем все стороны воздерживаться от любых действий, которые угрожают подорвать политический процесс под руководством Организации Объединенных Наций. Подобно другим делегациям, мы решительно осуждаем все нападения на территорию Саудовской Аравии, которые создают серьезную угрозу для безопасности Королевства и негативно сказываются на стабильности во всем регионе. В этой связи я хотел бы присоединиться к Мартину Гриффитсу и подчеркнуть, что мы должны оградить Йемен от других потенциальных и существующих конфликтов в регионе.

С учетом нынешней нестабильной обстановки в плане безопасности крайне важно, чтобы стороны ослабили напряженность и проявили максимальную сдержанность. Они также должны выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и международному праву в области прав человека и обеспечивать постоянную защиту гражданского населения. Как мы постоянно подчеркиваем в этом зале, соблюдение международных прав человека и международного гуманитарного права — это не вопрос выбора, это обязательство в соответствии с международным правом.

Затянувшийся конфликт в Йемене создал условия, при которых выживание миллионов йеменцев полностью зависит от доставки гуманитарной помощи. Мы только что заслушали брифинги Марка Лоукока и Дэвида Бизли, в ходе которых они, к сожалению, обрисовали довольно мрачную картину. Обеспечение возможности доступа к гуманитарной

помощи для всех нуждающихся в ней людей — это не вопрос выбора; опять же, это ответственность и обязанность сторон в конфликте. Поэтому мы настоятельно призываем их разрешить и облегчить ввоз в Йемен гуманитарных и коммерческих грузов, включая внутренние поставки топлива, и обеспечить беспрепятственный, безопасный и неограниченный доступ для поставок гуманитарной помощи и для поездок сотрудников гуманитарных миссий во все районы страны. Все бюрократические ограничения на передвижение гуманитарных автоколонн — и в этой связи я хотел бы сослаться на выступление Дэвида Бизли — а также любые формы отказа в гуманитарном доступе, нецелевого использования ресурсов или вмешательства в гуманитарные операции являются просто неприемлемыми.

Позвольте мне также присоединиться к выступлению посла Пирс и настоятельно призвать хуситов отменить вынесенные ими приговоры о смертной казни и призвать все стороны выполнять свои обязательства по международному праву, в частности по международному праву в области прав человека.

В заключение я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы заявить о полной поддержке Польшей работы всех учреждений Организации Объединенных Наций и их сотрудников в Йемене, а также приветствовать продление действия мандата МООНСХ.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Мы очень внимательно выслушали брифинги, только что проведенные Специальным посланником Генерального секретаря по Йемену г-ном Мартином Гриффитсом, заместителем Генерального секретаря по гуманитарным вопросам г-ном Марком Лоукоком, и Директором-исполнителем Всемирной продовольственной программы г-ном Дэвидом Бизли. Мы благодарим их за подробные и ценные брифинги. Мы вновь заявляем о нашей полной поддержке работы, проводимой г-ном Мартином Гриффитсом, и призываем его продолжать выполнять свою благородную миссию на благо йеменского народа.

Поскольку мы вновь собрались сегодня для того, чтобы проанализировать конфликт в Йемене, который продолжается уже пятый год, мы хотели бы прежде всего дать высокую оценку и выразить полную поддержку системе Организации Объеди-

ненных Наций и другим международным субъектам, обеспечивающим эффективное управление с единственной целью добиться скорейшего урегулирования этой ситуации, затронувшей женщин и детей и все гражданское население Йемена.

В конце 2018 года мы с удовлетворением отметили эффективное управление процессом посредничества под руководством г-на Гриффитса, результатом которого стала встреча в Швеции. Принимая во внимание прошлые неудачи, мы считаем, что соглашение йеменских сторон о встрече, переговорах и достижении консенсуса по различным аспектам Стокгольмского соглашения было успешным. Мы всегда признавали этот важный шаг, но сейчас самое главное для лидеров сторон — обеспечить строгое соблюдение этих обязательств и добросовестно и в духе сотрудничества взаимодействовать со Специальным посланником. Приверженность политическому процессу и партнерским отношениям с Организацией Объединенных Наций через сотрудничество со Специальным посланником действительно является важнейшим условием достижения целей мира, стабильности и улучшения условий жизни населения, затронутого конфликтом.

Несмотря на возникшие задержки в осуществлении соглашения, мы с удовлетворением отметили некоторые сообщения, сделанные Специальным посланником на июньском заседании (см. S/PV.8551), в частности о продолжающемся сокращении случаев насилия на всей территории мухафазы Ходейда в течение шести месяцев после вступления Соглашения в силу и о сокращении на 68 процентов числа жертв среди гражданского населения за пять месяцев, прошедших после прекращения огня. В том же ключе мы с удовлетворением отмечаем конструктивное сотрудничество в последние месяцы между воюющими сторонами и Координационным комитетом по передислокации в рамках реализации планов первого и второго этапов передислокации. Важно, чтобы это взаимодействие привело их к сотрудничеству в рамках трехстороннего механизма мониторинга.

Кроме того, наша делегация призывает стороны незамедлительно приступить к работе над другими аспектами соглашения, такими как проведение обмена заключенными и задержанными и меморандум о взаимопонимании по Таизу, которые не менее

важны для достижения прогресса в деле реализации поставленных целей.

Республика Экваториальная Гвинея крайне обеспокоена гуманитарным кризисом, затронувшим Йемен в результате конфликта. Обострению этого кризиса в значительной степени способствовали: отсутствие продовольственной безопасности, эпидемии и крах системы здравоохранения, а также инфляция и экономический спад.

Перед лицом этой ситуации мы с обеспокоенностью отмечаем решение Всемирной продовольственной программы частично приостановить доставку гуманитарной помощи в столицу страны. Поэтому мы призываем власти воюющих сторон найти решение в отношении инцидентов, которые привели к приостановке оказания помощи, с тем чтобы можно было восстановить поставки и продолжать распределять гуманитарную помощь среди тысяч людей, которые в ней нуждаются. Хотя соглашения достигнуто не было, мы считаем ведущиеся переговоры весьма полезными и высоко оцениваем усилия Всемирной продовольственной программы по достижению этой цели.

Мы также вновь выражаем нашу озабоченность по поводу увеличения числа погибших в результате стремительно распространяющейся эпидемии холеры, которая унесла тысячи человеческих жизней с момента ее вспышки в стране. В этой связи мы настоятельно призываем все стороны содействовать гуманитарному доступу к населению, нуждающемуся в лекарствах и медицинской помощи. Мы также настоятельно просим стороны предоставить перемещенным лицам на всей территории страны доступ к продовольствию, медицинскому обслуживанию и жилью.

Наконец, я хотел бы подчеркнуть важность достижения прогресса по всем рассматриваемым вопросам, которые заслуживают окончательного решения, с тем чтобы обеспечить возможность возобновления переговоров между сторонами по всеобъемлющему политическому урегулированию. Кроме того, мы вновь заявляем о нашей полной поддержке дипломатических усилий Специального посланника Гриффитса, а также усилий заместителя Генерального секретаря по гуманитарным вопросам г-на Лоукока и Директора-исполнителя Всемирной продовольственной программы г-на Бизли, направ-

ленных на облегчение страданий населения и урегулирование конфликта в Йемене.

Г-н Яо Шаоцзюнь (Китай) (*говорит по-китайски*): Я хотел бы поблагодарить Специального посланника Гриффитса, заместителя Генерального секретаря Лоукока и Директора-исполнителя Бизли за их брифинги. Китай поддерживает деятельность Специального посланника Гриффитса по продвижению политического процесса в Йемене и высоко оценивает неустанные усилия Организации Объединенных Наций, в том числе Всемирной продовольственной программы и других соответствующих учреждений, направленные на улучшение гуманитарной ситуации в этой стране.

Стокгольмское соглашение является важным шагом на пути к политическому урегулированию йеменской проблемы, и к его осуществлению необходимо подходить со всей серьезностью. Благодаря усилиям международного сообщества и йеменских сторон режим прекращения огня в Ходейде в основном соблюдается, и достигнут прогресс в передислокации. Недавно йеменские стороны приняли участие в первом после февраля совещании в формате личной встречи Координационного комитета по передислокации (ККП), на котором был согласован механизм и новые меры по укреплению режима прекращения огня и деэскалации в Ходейде.

В рамках добрых услуг Организации Объединенных Наций йеменским сторонам следует продолжить диалог и консультации в целях урегулирования таких нерешенных вопросов, как деятельность местных сил безопасности, соответствующие портовые сборы и обмен пленными. Специальному посланнику Генерального секретаря, Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде (МООНСХ) и ККП следует активизировать диалог и сотрудничество в рамках взаимодействия друг с другом в решении вышеупомянутых вопросов.

Совет должен сохранять единство своих рядов и продолжать оказывать поддержку политическому процессу в Йемене. Китай поддерживает принятие Советом резолюции 2481 (2018), продлившей мандат МООНСХ на шесть месяцев. После развертывания этой миссии общее число актов насилия в Ходейде сократилось, и в целом про нее можно сказать, что она действует эффективно.

Учитывая сложность обстановки в Ходейде, Миссии приходится много заниматься проблемами безопасности, а также административными и логистическими проблемами. Йеменским сторонам следует расширить свое сотрудничество с Организацией Объединенных Наций в оказании помощи Миссии в ее развертывании и выполнении стоящих перед ней задач. Китай выступает в поддержку дальнейшего наблюдения со стороны МООНСХ за прекращением огня, передислокацией сил и противоминной деятельностью и высоко оценивает работу Миссии и самоотверженность ее персонала.

Китай поддерживает йеменские стороны на базе соответствующих резолюций Совета, включая резолюцию 2216 (2015), инициативу Совета сотрудничества стран Залива и механизм ее осуществления, а также итоги всеобъемлющей Конференции по национальному диалогу, в их части, касающейся возвращения сторон на путь диалога и урегулирования йеменского вопроса политическими средствами. Суверенитет, независимость, единство и территориальная целостность Йемена должны быть гарантированы.

Поскольку страны региона играют важную роль в решении йеменской проблемы, Китай выступает за расширение их диалога и сотрудничества с Организацией Объединенных Наций в целях создания благоприятных условий для ослабления напряженности, укрепления взаимного доверия и продвижения политического процесса. Китай осуждает все нападения на гражданских лиц и объекты гражданской инфраструктуры.

С самого начала войны в Йемене йеменский народ страдает, в частности, от насилия, голода, болезней и перемещений. Китай глубоко беспокоит гуманитарная ситуация в Йемене. Международное сообщество должно увеличить свою помощь, оказывать адресную поддержку в денежной и натуральной форме и своевременно выполнять взятые на себя обязательства. Все соответствующие стороны должны предоставлять гуманитарный доступ на территории Йемена, с тем чтобы гуманитарная помощь могла поступать во все районы и ко всем нуждающимся в ней людям.

Китай внимательно следит за продовольственным кризисом в Йемене и поддерживает работу ВПП по улучшению условий жизни йеменского народа. Китай также оказывает Йемену разнообраз-

ную гуманитарную помощь, в частности поставляет в страну продовольствие и медикаменты по двусторонним и многосторонним каналам, и будет продолжать делать все возможное, чтобы помочь йеменскому народу в решении проблемы нехватки предметов первой необходимости, таких как одежда, продовольствие, лекарства и медицинские товары.

Г-н Пекстен де Бейтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-на Мартина Гриффитса, г-на Марка Лоукока и г-на Дэвида Бизли за их брифинги.

Мы приветствуем единогласное принятие резолюции 2481 (2019) о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде и призываем все стороны содействовать его полному осуществлению в разумные сроки.

Мы с удовлетворением отмечаем результаты последнего заседания Координационного комитета по передислокации (ККП), состоявшегося в Ходейде, включая договоренности о деэскалации и концепцию операций на первом и втором этапах передислокации. Кроме того, мы призываем все стороны полностью осуществить соглашение о выводе сил, неукоснительно соблюдать режим прекращения огня и урегулировать оставшиеся спорные вопросы, в том числе вопрос о местных силах безопасности. Мы по-прежнему призываем все стороны к выполнению Стокгольмского соглашения в полном объеме, включая договоренности об обмене пленными и меморандум о взаимопонимании по Таизу.

Кроме того, Бельгия по-прежнему призывает Специального посланника продолжить подготовку последующих шагов в рамках политического процесса, который должен носить всеохватный характер. Соглашение по Ходейде имеет особенно важное значение для гуманитарной ситуации, однако для устранения причин, лежащих в основе конфликта, требуется прочное и всеобъемлющее политическое решение. Мы вновь заявляем о нашей полной поддержке усилий Специального посланника Мартина Гриффитса.

Насилие на остальной территории страны продолжается, что еще больше обостряет недоверие в отношениях между сторонами. Кроме того, такое насилие сказывается на гуманитарном доступе.

Мы призываем все стороны прекратить военные действия на всей территории страны. Бельгия по-прежнему глубоко обеспокоена большим числом жертв среди детей, особенно в результате воздушных ударов и наземных боев, и настоятельно призывает все стороны незамедлительно принять меры по защите детей. Кроме того, мы решительно осуждаем удары беспилотников и ракетные обстрелы гражданских объектов в Саудовской Аравии, ответственность за которые взяли на себя хуситы. Такие нападения неприемлемы.

Необходимо принять меры для улучшения гуманитарной ситуации, которая, как мы вновь слышали сегодня утром, остается катастрофической. Мы воздаем должное гуманитарным учреждениям за их выдающуюся работу, которую они проводят вопреки всем трудностям. Крайне важно, чтобы все стороны содействовали доступу к гуманитарной помощи и уважали нормы международного гуманитарного права. В частности, мы решительно осуждаем любое злоупотребление гуманитарной помощью. Помощь должна поступать к тем, кто в ней нуждается. Мы обеспокоены тем, что ситуация в Сане до сих пор не урегулирована. Мы надеемся, что соглашение будет подписано в самое ближайшее время, как об этом объявил Дэвид Бизли.

Мы отмечаем с озабоченностью финансовое положение, о котором говорил Марк Лоукок. Бельгия выплатила свой взнос в Йеменский гуманитарный фонд и призывает других доноров сделать то же самое.

Наконец, крайне важно продолжить расследование нарушений, совершенных на территории страны. Мы призываем все стороны выполнять свои обязанности и обязательства по международному гуманитарному праву и международным стандартам в области прав человека. В этой связи Бельгия испытывает тревогу в связи с вынесенным хуситами в Сане смертным приговором 30 лицам. Эти люди были включены в список для обмена пленными. Необходимо как можно скорее выполнить соглашение об обмене пленными.

Г-н Джани (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-на Мартина Гриффитса, г-на Марка Лоукока и г-на Дэвида Бизли за их брифинги. Заверяем их в полной поддержке их деятельности со стороны Индонезии. В

связи с сегодняшними брифингами хотели бы подчеркнуть три важных аспекта.

Во-первых, мы приветствуем достигнутую на совместном заседании Координационного комитета по передислокации договоренность по выработке новых мер укрепления режима прекращения огня и концепций операций, которые будут реализованы на двух этапах передислокации сил. Выполнение этого соглашения будет способствовать дальнейшей деэскалации напряженности в районе. Это также станет еще одним шагом на пути к полному осуществлению соглашения по Ходейде. Мы, безусловно, согласны с утверждением Мартина Гриффитса о том, что это соглашение открывает путь к осуществлению политического процесса. Однако мы не должны забывать о том, что конечной целью является заключение всеобъемлющего соглашения. Надеемся, что мы сможем достичь его в самое ближайшее время. Я сохраняю оптимизм и считаю, что г-н Гриффитс сможет добиться успеха на этом направлении.

Мы продолжаем также работать над выполнением Стокгольмского соглашения и предпринимать усилия к выработке всеобъемлющего политического решения в целях прекращения конфликта. В этой связи мы вновь заявляем о нашей поддержке работы, проводимой Специальным посланником и генералом Лёллестгором, и благодарим их за неустанные усилия по установлению всеобъемлющего мира в Йемене. Как и другие ораторы, мы осуждаем любые действия или нападения, которые могут привести к дальнейшей эскалации конфликта, в том числе нападения на объекты критически важной инфраструктуры в Саудовской Аравии, угрожающие безопасности и стабильности в регионе.

Во-вторых, Индонезия глубоко обеспокоена в связи с отказом хуситов сотрудничать со Всемирной продовольственной программой (ВПП), что привело к частичной приостановке оказания помощи в некоторых подконтрольных властям районах. Мы полностью отдаем себе отчет в причинах, по которым ВПП была вынуждена принять такие меры. Это было сделано для пресечения нецелевого использования продовольственной помощи, в результате чего помощь не поступала к части из находящихся в наиболее уязвимом положении йеменцев. Мы призываем хуситов сотрудничать с ВПП и вновь заявляем о своей поддержке гуманитарных

усилий Организации Объединенных Наций, включая ВПП. Мы поддерживаем призыв Директора-исполнителя ВПП г-на Дэвида Бизли. Надеемся, что соглашение будет подписано в ближайшее время и будет выполняться. Я считаю это весьма важным для достижения успеха. Хотел бы еще раз подчеркнуть, что мы не можем и не должны допустить политизации гуманитарной помощи. Это попросту неприемлемо.

Индонезия также принимает к сведению законную озабоченность Марка Лоукока в отношении финансирования. Финансовые обязательства, взятые на Женевской конференции по объявлению взносов, должны быть незамедлительно выполнены. Если нынешняя операция лишится финансирования, мы станем свидетелями гуманитарной катастрофы. Г-н Лоукок в своем выступлении сообщил нам о приостановке оказания медицинской помощи, оставшихся запасах продовольствия и, разумеется, о закрытии еще 21 ключевой программы, что вызывает серьезную тревогу.

В-третьих, мы приветствуем продление срока действия мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления соглашения по Ходейде (МООНСХ) еще на шесть месяцев и умелое руководство генералом Лёллестгором работой Миссии. На данном этапе полное развертывание Миссии имеет решающее значение не только для осуществления контроля за ходом выполнения соглашения по Ходейде, но и для содействия оказанию гуманитарной помощи. Мы с удовлетворением отмечаем, что со времени создания МООНСХ наблюдаются общее сокращение как масштабов насилия, так и числа сообщаемых случаев гибели и ранений мирных граждан, а также увеличение количества лиц, возвращающихся в район, и активизация экономической деятельности в Ходейде. В этой связи Индонезия считает для себя честью участвовать в работе Миссии, и мы готовы и впредь вносить в нее свой вклад.

В заключение я хотел бы сказать, что кризис в Йемене запомнится как один из самых крупных гуманитарных кризисов в истории человечества. Однако этот период может также остаться в памяти как самое значимое достижение Совета, если мы продолжим действовать сообща и поддерживать все усилия по установлению мира и предотвращению будущих катастроф.

Г-н Хойсген (Германия) (*говорит по-английски*): Германия также испытывает обеспокоенность в связи с продолжающимися военными нападениями. Мы осуждаем, в частности, нападения на Саудовскую Аравию и недавние атаки в целом. Совершенно очевидно, что этот конфликт, как и многие другие, нельзя урегулировать военным путем. Поэтому мы поддерживаем все усилия Мартина Гриффитса по достижению политического урегулирования. Мы считаем, что рассмотрение всех тактических шагов, необходимых для выполнения Стокгольмского соглашения, является правильным подходом, однако еще более важно достичь стратегической цели, а именно прогресса в политическом процессе. Это вопрос политической воли. Мы можем найти решение этой проблемы. Все составляющие для этого в наличии. Осталось лишь собрать их воедино.

Я хотел бы присоединиться к тому, о чем уже говорили Мартин Гриффитс и представители Соединенного Королевства и Польши, я имею в виду вынесение смертного приговора 30 гражданским лицам. Я хотел бы настоятельно призвать ответственных за это хуситов отменить эти неприемлемые приговоры. Я также хотел бы повторить то, что было сказано г-ном Гриффитсом о генерале Лёллесгоре. Его целеустремленность действительно заслуживает восхищения, и я поздравляю его с достигнутыми успехами.

Я благодарю г-на Лоукока и г-на Бизли за их брифинги и за проделанную работу. Выражаю особую благодарность их сотрудникам на местах за то, чем они занимаются в довольно непростых условиях. Гуманитарные работники не должны сталкиваться на местах с проблемами, с которыми им приходится иметь дело в настоящее время. Кажется, Марк Лоукок отметил парадоксальность того, что некоторые из тех, кто просил предоставить гуманитарную помощь, теперь препятствуют ее доставке. Позвольте мне призвать все стороны соблюдать нормы международного гуманитарного права. Это совершенно очевидно, и нам ничего не остается, как изо дня в день напоминать об этом.

Я надеюсь, что в скором времени г-н Бизли получит долгожданное текстовое сообщение с информацией о том, что наконец-то все согласовано и что ВПП может продолжать оказывать полномасштабную гуманитарную помощь. Я считаю правильным его решение приостановить поставки помощи, по-

скольку она попадала в руки слишком многих людей, которые не имели права на ее получение. В то же время совершенно правильно, что те, кто находится в наиболее уязвимом положении, будут продолжать получать поддержку.

Я также присоединяюсь к призыву г-на Бизли к тем, кто взял на себя обязательство оказывать гуманитарную помощь, соблюдать это обязательство. Германия выполняет свои обещания. Мы увеличили сумму нашего взноса. Вместе с тем мы настоятельно призываем тех, кто взял на себя соответствующие обязательства, в том числе страны региона, пообещавшие выделить крупные суммы, выполнить свои обещания. Мы ознакомились с цифрами и поэтому не можем допустить свертывания гуманитарной помощи.

В заключение позвольте мне заявить, что Германия поддерживает работу г-на Гриффитса, г-на Лоукока, г-на Бизли и генерала Лёллесгора. Я прошу их делать все возможное для того, чтобы положить конец самому тяжелому гуманитарному кризису нашего времени.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Перу.

Мы также хотели бы поблагодарить г-на Гриффитса, г-на Лоукока и г-на Бизли за их важные и подробные брифинги. Выразить им нашу признательность за те усилия, которые они предпринимают в их соответствующих и взаимодополняющих областях деятельности, приближающей все стороны к всеобъемлющему политическому урегулированию конфликта в Йемене и устранению наиболее тяжелого гуманитарного кризиса современности.

Перу с обеспокоенностью следит за ходом событий в Йемене. Мы приветствуем недавнее достижение предварительных договоренностей на техническом уровне в рамках Координационного комитета по передислокации, в связи с чем мы воздаем должное генералу Лёллесгору, но при этом хотели бы подчеркнуть, что с учетом почти полного отсутствия доверия между сторонами и их бескомпромиссной позиции нынешняя ситуация является крайне неустойчивой.

Считаем, что сегодня мы находимся на переломном этапе, в связи с чем как никогда важно, чтобы руководители обеих сторон продемонстрировали

подлинную приверженность и политическую волю и добились как можно скорее ощутимого прогресса в решении таких важнейших вопросов, как состав местных сил безопасности в Ходейде, управление доходами от коммерческой деятельности и эффективное осуществление двух этапов в ходе передислокации сил.

В этой связи мы подчеркиваем особую ответственность тех стран, которые способны оказать влияние на воюющие стороны и которые могут и должны приложить больше усилий для того, чтобы убедить их смягчить свои позиции, избежать дальнейшей эскалации, строго соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву и праву прав человека и в конечном счете соблюдать положения соглашения, достигнутого в Ходейде. Мы подчеркиваем, что международное сообщество, в частности Совет, не может допустить, чтобы решение этих важнейших вопросов снова откладывалось, или мириться с провокационными и дестабилизирующими действиями, в том числе со стороны третьих стран, — действиями, способными привести к эскалации конфликта в условиях, когда угрожающий этой стране разрушительный гуманитарный кризис продолжает усугубляться на местах.

Отчасти мы все должны чувствовать ответственность за такие бедствия, как значительное увеличение числа нуждающихся в помощи и защите, наличие 3,3 миллиона перемещенных лиц в Йемене и разрушительные последствия новой вспышки холеры. Работа Организации Объединенных Наций и различных неправительственных организаций по облегчению человеческих страданий похвальна, но реальность такова, что перед лицом масштабов этой трагедии возможностей этих организаций недостаточно.

Как отмечалось в Организации, мы проигрываем борьбу за предотвращение голода в Йемене. В этих условиях мы вынуждены с сожалением констатировать, что из-за сохранения жестких и бесчеловечных ограничений, введенных в отношении портов Ходейда и Эс-Салиф, объемы импорта по-прежнему не могут удовлетворить потребности, в результате чего отмечается удручающе низкий товарооборот таких ключевых товаров, как продовольствие, медикаменты и топливо. В этой связи мы подтверждаем, что порты, аэропорты и дороги

должны оставаться открытыми и функционировать и что гуманитарная помощь и доступ населения к ней не могут и не должны зависеть от каких-либо военных целей. Кроме того, у гуманитарного персонала должна быть возможность оказывать помощь населению беспрепятственно и в безопасных условиях.

Мы также призываем страны, которые участвовали в февральской конференции по объявлению взносов, внести щедрые взносы, критически важные для возобновления бесперебойного проведения операций в рамках плана гуманитарного реагирования, имеющего решающее значение для восполнения пробелов в обеспечении нужд охваченного бедствием йеменского населения.

В заключение я подчеркиваю настоятельную необходимость обеспечивать г-ну Гриффитсу и в будущем решительную поддержку Совета и основных участников конфликта в выполнении сложной задачи, состоящей в том, чтобы убедить стороны договориться о всеобъемлющем политическом решении, одобренном Организацией Объединенных Наций, при полном уважении суверенитета, единства и территориальной целостности Йемена.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Йемена.

Г-н ас-Саади (Йемен) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, я хотел бы поздравить Вас со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Я желаю Вам и Вашей делегации всяческих успехов.

С самого начала, следуя указаниям президента Республики г-на Абд Раббо Мансура Хади, правительство Йемена продемонстрировало открытость и гибкость, а также пошло на уступки и выдвинуло инициативы по установлению мира, пресечению попытки государственного переворота, восстановлению государственных институтов и облегчению страданий йеменского народа. Наше правительство позаботилось о поддержке Организации Объединенных Наций в лице Специального посланника Гриффитса и Председателя Координационного комитета по передислокации (ККП) генерал-лейтенанта Лёллессгора в их работе по осуществлению Стокгольмского соглашения и достижению политического урегулирования на основе согласован-

ных элементов, а именно — инициативы Совета сотрудничества стран Залива и Механизма ее осуществления, итоговых документов Конференции по национальному диалогу и соответствующих резолюций Совета Безопасности, главной из которых является резолюция 2216 (2015).

Наше правительство привержено полному и всестороннему осуществлению Стокгольмского соглашения об освобождении заключенных и задержанных и снятии блокады Таиза. Мы отвергаем любые попытки манипулировать толкованием Соглашения для достижения иных целей или оправдывать деятельность и упорство вооруженных формирований хуситов, которые не желают выполнять свои обязательства по достижению мира и могут чинить препятствия на пути к нему в своем стремлении контролировать Ходейду и ее порты, вводя в заблуждение международное сообщество.

В этой связи правительство Йемена подчеркивает важность как их передислокации в соответствии с достигнутой договоренностью, так и трехстороннего Механизма по контролю и досмотру. Передислокация должна осуществляться поэтапно, причем каждый последующий этап должен начинаться только после завершения предыдущего. Второй этап передислокации следует осуществлять после установления законной власти и создания соответствующих служб безопасности, а также достижения договоренности о механизме сбора налогов. Мы отвергаем любые односторонние меры. Мы также отвергаем поэтапный вывод сил хуситов, поскольку он представляет собой очевидное и подтвержденное нарушение Стокгольмского соглашения, а также соответствующих резолюций Совета Безопасности. Такой подход к выводу сил не соответствует ранее достигнутым договоренностям.

Мы подчеркиваем важность открытия контрольно-пропускных пунктов и содействия передвижению персонала Организации Объединенных Наций в Ходейде. Подобная обструкционистская деятельность вооруженных формирований привела к провалу двусторонних встреч в этом городе, вследствие чего последнее заседание ККП проводилось на судне Организации Объединенных Наций у побережья Красного моря. Наше правительство работает над исправлением ситуации с операцией по передислокации и старается исключить недочеты, свидетелями которых мы стали в прошлом, а

именно в ходе первого этапа передислокации. Мы будем вести работу в соответствии с достигнутыми договоренностями. Мы будем проводить разминирование и засыпать траншеи в Ходейде, а также в портах Ходейда, Эс-Салиф и Рас-Иса.

К сожалению, сложно говорить о мерах по укреплению доверия при том, что Организации Объединенных Наций не удалось оказать давление на хуситов и заставить их открыть контрольно-пропускные пункты в Ходейде. Сложно принимать меры по укреплению доверия, когда приходится проводить заседания в открытом море.

За последние восемь месяцев осуществления Стокгольмского соглашения мы были свидетелями отсутствия какого-либо ощутимого прогресса, за исключением объявлений об одностороннем выводе сил — об этом шоу, устроенном вооруженными формированиями. После подписания Стокгольмского соглашения вооруженные формирования рыли траншеи, укрепляли военные позиции, открывали новые линии фронта и раздували пожар гуманитарного кризиса. Йеменский народ и объекты гражданской инфраструктуры, а также дружественное Королевство Саудовская Аравия подверглись ракетным обстрелам и нападениям с использованием беспилотных летательных аппаратов.

После подписания Стокгольмского соглашения хуситские вооруженные формирования продолжали эскалацию военных действий, нападали на города и нарушали нормы международного гуманитарного права и права прав человека. Они запускали беспилотные летательные аппараты и ракеты по йеменскому народу и Королевству Саудовская Аравия. Они также нападали на международные морские суда. В свою очередь, иранский режим оказывает поддержку этим вооруженным формированиям, снабжая их оружием и военной техникой, используемой в ходе террористических операций. Все это свидетельствует о явном желании продлить войну, воспрепятствовать мирным усилиям и усугубить гуманитарный кризис.

Несколько недель назад мы стали свидетелями демонстрации боевиками-хуситами их военного арсенала. Стоит лишь сравнить увиденное в ходе этой демонстрации с тем, что мы наблюдали в 2019 году в ходе демонстрации Корпуса стражей исламской революции, как на лицо доказательство происхождения оружия, используемого для убийства йемен-

ского населения и нападения на объекты гражданской инфраструктуры в Королевстве Саудовская Аравия, а также для создания угрозы международному морскому судоходству. Это явный вызов международному сообществу и нарушение резолюций Совета Безопасности, в частности резолюций 2216 (2015) и 2140 (2014). Наше правительство призывает международное сообщество и Совет выполнить свои обязанности по поддержанию регионального и международного мира и безопасности и принять сдерживающие меры для обеспечения привлечения иранского режима к ответственности за его действия, в частности за его вклад в продолжение войны в Йемене и снабжение оружием хуситских вооруженных формирований, поскольку все это ставит под угрозу безопасность и стабильность региона, в частности безопасность Баб-эль-Мандебского пролива, одного из важнейших торговых путей в мире.

Ситуация в Йемене — это не просто гуманитарный кризис. Сам кризис, конечно, важен, но он является скорее результатом, чем причиной сложившейся ситуации. Для преодоления кризиса международное сообщество должно поддержать мирные усилия, основанные на согласованных параметрах, с тем чтобы пресечь эту попытку государственного переворота, восстановить государственные институты и поддержать усилия нашего правительства. Наше правительство в полной мере выполняет свою роль, принимая планы и программы по решению проблем во всех областях. Наше правительство также играет ведущую роль в осуществлении реформ, направленных на решение проблем и принятие эффективных мер для создания государственных институтов. Мы также прилагаем все усилия для обеспечения оказания услуг, восстановления экономики, оживления строительства и возврата к нормальной жизни. В конечном счете правительство Йемена несет ответственность за всех йеменцев, где бы они ни находились — во всех без исключения мухафазах. Наше правительство недавно сумело стабилизировать курс национальной валюты, одновременно увеличив государственные доходы, ведя борьбу с отмыванием денег и незаконной торговлей нефтепродуктами и укрепляя финансовые и банковские учреждения, что, несомненно, способствовало сокращению и смягчению последствий гуманитарного кризиса.

Боевики-хуситы продолжают перенаправлять и грабить грузы с продовольственной помощью, в

том числе предоставляемой Всемирной продовольственной программой (ВПП), а также препятствуют гуманитарному доступу. Правительство Йемена заявляет, что именно хуситские вооруженные формирования несут ответственность за то, что ВПП приняла 20 июня решение частично приостановить свою деятельность в районах, находящихся под контролем повстанцев, в частности в Сане. Это решение затронет 850 000 человек, находящихся в наиболее уязвимом положении, включая женщин и детей. Хуситские вооруженные формирования продолжают блокировать доставку грузов с продовольственной помощью и совершать на них нападения. Лидеры вооруженных формирований также участвуют в этой деятельности, демонстрируя пренебрежение к нормам морали и международного права. Это является преступлением и явным нарушением международного права и норм. Международное сообщество хранит молчание перед лицом столь вопиющих преступлений и нарушений. Хуситские вооруженные формирования продолжают обречь йеменский народ на голод, похищая грузы с гуманитарной и продовольственной помощью, предоставляемой международными организациями и учреждениями. На пути грузовиков, доставляющих грузы с помощью в мухафазы, находящиеся под контролем вооруженных формирований, устанавливаются таможенные барьеры.

Хуситские вооруженные формирования препятствовали заходу в порт 88 судов, на борту которых были грузы с помощью и нефтепродукты. Семь судов подверглись нападению в Красном море. Триста восемьдесят восемь грузовиков, некоторые из которых перевозили лекарства для борьбы с малярией и холерой, были разграблены. Вооруженные формирования также напали на четыре грузовика с гуманитарной помощью и на склады и хранилища ВПП, а также на зернохранилища «Ред си миллз». Они сожгли тысячи тонн зерна, которым можно было бы накормить 3,7 миллиона человек. Вооруженные формирования задерживают сотрудников международных организаций и не допускают их в пострадавшие районы для оценки гуманитарной ситуации. Они подделывают разрешения на доступ, подтасовывают назначенное время посещений и имена получателей помощи. Эта помощь перенаправляется, а затем продается на черном рынке. Иногда лидеры хуситских вооруженных формирований создают

местные организации и управляют ими с целью монополизации распределения помощи.

Международный персонал был вытеснен, а местные гражданские служащие также задержаны. Двадцать сотрудников французского Агентства технического сотрудничества и развития были задержаны и лишены возможности покинуть район Бани-Каи и мухафазу Хаджа. У них на неделю конфисковали паспорта. Правительство Йемена призывает международное сообщество и Совет Безопасности осудить нарушения, совершаемые боевиками-хуситами, оказать на них давление, заставив их устранить все чинимые ими препятствия гуманитарным учреждениям и дать возможность Организации Объединенных Наций, в частности Всемирной продовольственной программе, в полной мере играть свою роль и выполнять свои благородные гуманитарные обязанности в Йемене. Наше правительство подчеркивает и подтверждает, что мы будем и впредь оказывать всю необходимую поддержку для облегчения доставки этой гуманитарной помощи.

После похищения и многолетних физических и психологических пыток 30 активистов и ученых были приговорены боевиками-хуситами к смертной казни. Мы призываем Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Генерального секретаря вмешаться и сделать все возможное для отмены этих несправедливых приговоров, вынесенных судом, который не имеет ни полномочий, ни легитимности и использует инструменты правосудия для подавления тех, кто выступает против него. Судебные процессы и смертные приговоры внесудебного характера не идут на благо граждан из списков программы обмена заключенными в рамках Стокгольмского соглашения. Подобные противоправные действия совершаются незаконными вооруженными группировками, не имеющими полномочий выносить такие приговоры. Необходимо оказать давление на вооруженные формирования и заставить их освободить всех задержанных, заключенных,

находящихся под домашним арестом, исчезнувших лиц и тех, кого они содержат под стражей.

Хуситские вооруженные формирования также взимают налоги со школ, находящихся под их контролем. Многие из школ, оказавшиеся не в состоянии платить эти налоги, закрылись, что усугубляет страдания детей, лишившихся доступа к образованию и ставших заложниками конфликта. Кроме того, лидеры вооруженных формирований открыли лагерь отдыха. Они заставляют родителей отправлять своих детей в возрасте от 6 до 16 лет в лагерь, чтобы там промыть им мозги сектантской идеологией и побудить их отправиться на передовую. Это является нарушением прав ребенка и целенаправленным разрушением настоящего и будущего этих детей.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы сказать, что хуситские вооруженные формирования продолжают совершать нападения на гражданских лиц, включая женщин и детей. Я заслушал брифинг г-на Лоукока. Жаль, что он не упомянул о женщинах и детях, ставших мишенью для снайперов, что является обычным делом для вооруженных формирований. Два дня назад девятилетний ребенок, находясь у себя дома, стал мишенью хуситского снайпера. Мы слышим выражение благодарности и признательности лицам, фигурирующим в санкционных списках Совета Безопасности и виновных в совершении нарушений в отношении йеменского народа. Эти же лица несут ответственность за бюрократические препоны. После заседания Совета те же самые люди направляют сообщения о том, что согласны с различными положениями, просто чтобы уклониться от ответственности в глазах Совета. Гуманитарный кризис в Йемене гораздо важнее политизации.

Председатель (*говорит по-испански*): Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 12 ч 10 мин.